

# Свидетельствуй о Христе

Russian

 LifeWay  
Biblical Solutions for Life

**WILLIAM FAY & RALPH HODGE**

Свидетельствуй  
о Христе  
без страха

Вильям Фей и Ральф Ходж

# Содержание

Предисловие.....	4
Первая неделя. Духовная подготовка к свидетельству.....	6
Неделя вторая. Как научиться рассказывать об Иисусе Христе.....	27
Неделя третья. Отвечая на призыв, свидетельствовать о Христе.....	45
Личное посвящение свидетельствовать о Христе.....	64
Следуй наставлениям для новообращенных верующих.....	65
Приложение. Обзорное руководство «Свидетельствуй о Христе без страха.....	66

Мы молимся о том, чтобы Бог применил этот учебный материал для приближения Его Царства. Мы хотели бы услышать о том влиянии, которое этот курс оказал на вас и окружающих, и как в последующие дни вы рассказывали о своей вере в Иисуса Христа без страха. Пожалуйста, напишите о своем опыте по адресу:

Share Jesus Without Fear, 127 Ninth Avenue North  
Nashville, TN 37234-0150, or e-mail: [eddie.mosley@lifeway.com](mailto:eddie.mosley@lifeway.com)

*«И был я у вас в немощи и в страхе и в великом трепете. И слово мое и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы, чтобы вера ваша [утверждалась] не на мудрости человеческой, но на силе Божией».*

**1 Коринфянам 2:3-5**

# Предисловие

Дорогие братья и сестры!

Я сердечно рад тому, что вы выбрали для изучения книгу «Проповедуй Христа без страха». По мере вашего изучения книги, я могу обещать вам, что Бог исполнит Своё намерение, и вы осознаете тот факт, что никогда не потерпите неудачу, рассказывая о своей вере! Трех шаговый подход покажется вам настолько простым, что вы удивитесь – почему вы не научились этому раньше.

Большинство истинно верующих христиан свидетельствовали о своей вере. Многие верующие, получив негативный ответ со стороны окружающих, почувствовали себя отчужденными и пришли к выводу, что потерпели неудачу. И в результате – они больше не свидетельствуют и испытывают чувство вины. Другие верующие просто не знают, как рассказывать о своей вере.

Позвольте мне представиться. Я евангелист Вильям Фей. Я - грешник, спасенный по благодати. В течение 40 лет я был одним из самых ярых противников Евангелия, которого можно представить. Многие верующие пытались рассказать мне о своей вере, и когда они это делали, я оскорблял их, преследовал или боролся с ними. Однако, если они, покинув меня, верили в то, что потерпели провал, то можно сказать, что они поверили в обман. Я никогда не забуду ни одного сказанного ими слова, ни их лиц, ни каждого отдельного человека, принявшего участие в моей жизни и посвятивших свою жизнь Иисусу Христу.

Мне представилась возможность один на один, лицом к лицу, тысячи раз рассказывать о своей вере людям. Но как евангелист я уверен в одном факте – я не привел ни одного человека к вере в Иисуса Христа, хотя во многих случаях, я находился рядом в том момент, когда Святой Дух совершал это. Успех вашего свидетельства – это посвящение вашей жизни Иисусу Христу. И это не имеет никакого отношения к тому, чтобы привести кого-либо к вере в Иисуса Христа. Мы не отвечаем за обращение грешников и преобразование души отдельного человека. И это действительно так. Если бы вы или я могли бы привести к обращению кого-либо, то такой человек не получил бы спасения. Обращение - это всецело действие Святого Духа.

Вы много раз слышали о том, что Великое поручение призывает: «Идите!» Это не просто один из вариантов, который следует принять во внимание. Это – заповедь Бога, которая должна быть исполнена. Библия повествует нам о том, что, если мы не исполняем того, что является хорошим, то это есть грех.

«Итак, кто разумеет делать добро и не делает, тому грех» (Иак.4:17). Если вы не свидетельствуете о своей вере, то грех молчания является частью вашей жизни. Я глубоко обеспокоен за весь Божий народ, особенно за ту его часть, которая проявляет своё непослушание в этой сфере жизни. Они будут унижены в своем непослушании Богу и неисполнении Божьей заповеди.

В течение многих лет моего служения в церквях я обнаружил, что очень редко встречается явление, когда в церкви (независимо от деноминации) более 10 процентов общины свидетельствует о своей вере. Как преданные члены церкви могут говорить о том, что община с благоговением провела богослужение в воскресенье, а в понедельник эти же верующие хранят молчание? Десятки тысяч людей уже убедились в том, что подход, представленный в этой книге, несложный в применении и не требует заучивания на память. Используя Слово Божие, вы полностью зависите от действия Святого Духа. Никто не сможет поспорить с вами. Вы будете задавать вопросы, которые помогут вам понять, как Бог действует в жизни отдельного человека. Вы увидите, как шестой стих из книги Послание к Филимону примет живое очертание в вашей жизни «Дабы общение веры твоей оказалось деятельным в познании всякого у вас добра во Христе Иисусе» (Флм.1:6).

Представьте себе радость от осознания того, что вы никогда не потерпите неудачу, если вы в послушании Христу свидетельствуете о своей вере. Вы почувствуете силу Божью, наблюдая за тем, как Он через ваше свидетельство навечно изменит жизнь многих людей. Вы ощутите силу Слова Божьего на собственном опыте. Перелистывая страницы Священного Писания, вы своими глазами увидите, как Дух Святой преображает людские души. Если вы примените то, чему научитесь из этой книги, жизни многих людей, с которыми вы ежедневно встречаетесь, изменятся. Не менее важно и то, что ваша жизнь изменится навсегда.

По Божьему водительству и благодати,  
Евангелист Вильям Фей

# Неделя первая

## Духовная подготовка к свидетельству

Были ли вашей жизни случаи, когда вы имели благоприятную возможность свидетельствовать и не воспользовались ею? Перечислите на полях причины – почему вы не свидетельствовали. Поставьте галочки напротив тех причин, которые вы считаете обоснованными, и обведите те пункты, которые, с Божьей помощью, можно изменить. Человека можно привести к вере в Иисуса Христа, не нанося человеку обид, и не теряя при этом своих личных, индивидуальных черт. Бог призывает каждого верующего быть свидетелем на основании:

*того образа жизни, которым мы живем,  
нашего отношения к окружающим,  
наших поступков и принятых решений,  
нашей решимости жить во имя Христа –  
чего бы это нам ни стоило.*

Бог призывает каждого верующего лично свидетельствовать заблудшим людям, подводя их к пониманию того, как они могут быть духовно возрождены.

Книга «Свидетельствуй о Христе без страха» покажет вам, как избежать неудач в тех случаях, когда вы рассказываете об Иисусе Христе людям, духовно не возрожденным. Она изменит всю вашу жизнь. Вы поймете, что успех – это больше чем привести кого-либо к вере в Иисуса Христа. Успех заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днем, проповедуя Евангелие, и доверяясь Богу за окончательный результат.

Это руководство предложит вам ряд вопросов, которые помогут понять - насколько неверующий человек может быть чувствителен и восприимчив к любви Иисуса Христа; они помогут вам почувствовать, как Бог действует в жизни заблудшего человека, и насколько такой человек открыт Божьему призыву к покаянию. Ответы на эти вопросы навсегда изменят жизнь человека, а Библия станет руководством. И если такой человек готов слушать, то Божья сила преодолет недостаток знаний, сомнения и препятствия, то есть всего того, что являлось частью его жизни.

**Причины – почему я не благовествовал:**

**Успех заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днем, проповедуя Евангелие и доверяясь Богу за окончательный результат.**

Благовестие – явление обычное в жизни верующего. Библия не говорит о благовестии как об особом виде деятельности, характерном только для некоторых избранных верующих. Благовестие становится неотъемлемой частью повседневной жизни верующего и должно иметь место в любой ситуации - где бы ни предоставлялась возможность для этого. Бог творит рядом, создавая для нас благоприятные ситуации. Это Его творческая работа. Наша задача – быть послушными Богу и действовать – свидетельствовать в ситуациях, когда Бог предоставляет такую возможность. На основании недавних исследований, большинство из нас редко, если вообще когда-либо, свидетельствуют неверующим из-за нашей борьбы с четырьмя видами страхов (смотри раздел Неделя третья, День третий):

*страх быть отвергнутым;*

*страх, связанный с недостатком знаний;*

*страх нанесения обиды родственнику или другу;*

*страх быть осмеянным или подвергнуться преследованиям.*

Давая возможность свидетельствовать, Бог даёт нам Его силу и поддержку. И всё же, мы просто говорим: «Нет». Из-за наших страхов, наше «Нет» обильно сопровождается самооправданием. Но сказать Богу – «Нет» - какая бы причина в этом ни была, является грехом. Для того чтобы стать благовествующим верующим, сердце каждого из нас должно измениться. Мы должны сделать выбор – выбор послушания Богу. «Господа Бога святите в сердцах ваших; [будьте] всегда готовы всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением» (1Пет.3:15).

Много споров возникает по поводу того, какая из ран, нанесенных Иисусу Христу, на самом деле вызвала Его смерть. В ряду многочисленных ранений, которые Он получил, были рваные и колотые раны, ссадины, ушибы. Но здравый смысл подсказывает нам, что ни одна из этих ран ни привела к смерти Иисуса Христа. Молчание – вот та травма, убившая Его. Одним из самых болезненных эпизодов в жизни Иисуса Христа был тот случай, когда Пётр отрекся от Него в ночь перед распятием. Трижды Петра спрашивали о том, был ли он с Христом, и трижды он ответил: «Нет». Я говорил это в своем сердце, и я слышал, как много других людей повторяли это: «Я никогда бы не предал Его подобным образом».

Однако, большинство из нас могут вспомнить случаи, когда мы предпочли хранить молчание вместо того, чтобы свидетельствовать. Мы – подобно Петру, отреклись от Него. Возможно, Петр рассуждал так, чтобы только не подвергать свою жизнь опасности. Подобным образом, многие из нас



решили, что такой подход является единственно разумным способом не подвергать свою жизнь отчуждению, нападкам и преследованиям. Мы выбрали молчание.

Ещё одной разновидностью греха молчания является тот случай, когда свидетельство преподносится лишь только для того, чтобы облегчить нашу совесть, или для поддержания нашего образа как верующего христианина. Мы говорим, что любим Господа. Мы с готовностью говорим людям, что будем молиться за них. Мы даже можем приклеить этикетку с христианской символикой на бампер своего автомобиля. Однако, мы должны признаться, что не говорим заблудшим душам всей информации, необходимой для того, чтобы позволить Духу Святому изменить их сердца. Нам не удаётся рассказать нашим друзьям – как они могут быть призваны из темноты к Его чудесному свету (см. 1Пет.2:9). Если мы не будем рассказывать о своей вере, наши друзья никогда не поймут Евангелие, и никогда им не представится возможность, по побуждению Святого Духа, уверовать в Иисуса Христа.

Есть удивительное повествование о мальчике, который собирал морские звезды на морском берегу, и затем, бросал их по очереди обратно в море. Взрослый человек сказал ему: «Сынок, посмотри в ту сторону». На всем протяжении, видимом глазу, берег был усыпан морскими звёздами. «А теперь посмотри в эту сторону» - сказал человек. Морские звезды покрывали берег настолько далеко, насколько они могли видеть. «Сынок, тебе не удастся бросить их всех обратно в море. Нет никакого смысла: сколько ты бросишь в море - ещё больше останется на берегу». Мальчик поднял морскую звезду, бросил её в море и сказал: «Ну, по крайней мере, для этой одной смысл есть».

Точно так же, как это случилось с той морской звездой, мир отдельного человека может измениться каждый раз, когда вы благовестуете. Хотя это кажется и невероятным, но, действуя через вас, Бог мог бы изменить весь ход истории. Если вы хотите подтвердить эту истину, посмотрите на себя, и вы вспомните, что когда вы услышали Евангелие, ваша жизнь изменилась навсегда. Жизнь неверующего друга зависит от познания истины.

Мы никогда не должны упускать из вида судьбу тех людей, которые не посвятили свою жизнь Христу. Многие люди, знающие учение Библии о вечной жизни, пытаются занять половинчатую, компромиссную позицию. Когда-то у меня был образ жизни, который я сейчас называю «быть посередине». Так или иначе, я считал, что, находясь «в середине», я был, не настолько плох, чтобы не оказаться на небесах. Это была ложь. Или вы следуете за Богом, или за Сатаной – в этом есть истина. Или вы с Христом, или против

**Если мы не будем рассказывать о своей вере, наши друзья никогда не поймут Евангелие, и никогда им не представится возможность, по побуждению Святого Духа, уверовать в Иисуса Христа.**

Него; или вы рождены свыше, или нет. Или вы обретете Небеса, или направитесь в ад.

Никто не может существовать «посередине». Никто не может быть «почти там» - на небесах. Тот, кто выбрал путь отречения от Иисуса Христа, обречен на осуждение.

Мы должны прекратить верить в ложь, утверждающую, что Бог будет рассматривать ситуацию по-другому, когда члены нашей семьи и друзья, не имеющие отношения к Христу, предстанут перед Ним. Мы должны отказаться от мысли, что Бог позволит нашим неверующим друзьям избежать ада и присоединиться к нам на небесах.

Существует два типа людей в наших церквях:

- те, которые говорят о грешниках;
- те, которые говорят с грешниками.

Вы не должны беспокоиться сейчас, - к какой категории людей вы принадлежите. Вас больше должно волновать, - каким человеком вы станете после изучения этого простого метода благовестия о Христе. Существует пять ключевых составляющих в духовном состоянии человека, позволяющих преодолевать страх: 1) страстное желание благовествовать, 2) молитва, 3) сотрудничество с другими верующими, 4) сила, 5) подготовка. Во время первой недели изучения этого руководства вы поймете – как эти пять ключевых составляющих придадут вам уверенность и желание преодолеть любой страх. В течение второй недели вы научитесь эффективно применять простые вопросы, помогающие человеку уверовать во Христа. Вы поймете, что сама Библия даёт ответы на них. Вы обнаружите – насколько важна молитва и паузы молчания в том момент, когда человек слушает голос Святого Духа.

На третьей неделе вы научитесь, как применять пять завершающих вопросов, которые подытоживают ключевые стихи Библии и, действительно, подводят человека к моменту, когда он просит Христа стать частью его жизни. Вы также научитесь преодолевать трудности и ваши страхи, понимая, что послушание Христу возможно благодаря тому, что Он рядом с вами, и даёт вам силу и радость.

Помните, вы не можете потерпеть неудачу, если вы преданы Христу. По мере того, как Бог будет принимать участие в жизни неверующего, вы обнаружите, что сами становитесь частью Божьего дела, направляя этого человека к вере в Иисуса Христа. Всегда помните, что Библия даёт ответы на вопросы, а Дух Святой придаёт силу.

**Мы должны отказаться от мысли, что Бог позволит нашим неверующим друзьям избежать ада и присоединиться к нам на небесах.**

## День первый

### Страстное желание благовествовать

Была ранняя весна, и предчувствие надежды, связанной с новым временем года, отражалось на богослужении, в котором я участвовал. Но не у всех жителей этого города была надежда. Во время богослужения пастор зачитал письмо от одной женщины, проживавшей недалеко от церкви. Она просила помолиться за её семью и помочь ей. Недавно, её муж за распространение наркотиков оказался под следствием. Ситуацию осложняло то обстоятельство, что её дети будут переданы органам социальной опеки. Женщина была в отчаянии. Пастор отправился по адресу, указанному на письме и застал семью дома. Он склонил сердца мужа и жены к тому, чтобы принять Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя. Позднее, когда мужчина и женщина стояли в баптистерии, пастор упомянул о письме, которое привело его к этой супружеской паре. Он спросил женщину: «Как получилось, что вы написали именно в нашу церковь?» «Я написала не только в вашу церковь. Я написала во все церкви в городе. Вы были единственным, кто ответил», - ответила она.

Бог хочет, чтобы каждый верующий свидетельствовал заблудшим людям. Вместе с тем, страстное желание свидетельствовать неверующим подразумевает намного больше, чем просто стремление свидетельствовать. Это стремление основывается на цели. Любовь к Богу и людям побуждает нас свидетельствовать. Любовь, побудившая пастора ответить, зародилась благодаря страстному желанию любить людей и дать им надежду, которая основывается только на связи с Иисусом Христом.

Иногда простой вопрос или утверждение о вашей вере в Иисуса Христа зарождает проблеск надежды в душе человека, идущего к гибели. Забота о человеке может исцелить сокрушенное сердце, дать надежду в безысходности, спасение для души, погибающей без Иисуса Христа.

Несколько лет назад я начал спрашивать верующих – сколько раз они слышали Евангелие, прежде чем они уверовали в Иисуса Христа как своего Спасителя? Я обнаружил, что в среднем – 7,6 раза, то есть после седьмого раза они полностью посвятили свою жизнь Христу. Таким образом, по статистике, неверующий человек обращается к Иисусу Христу, как своему Господу и Спасителю, после того как услышит Евангелие в седьмой раз. Вы можете не знать – сколько раз слово Евангелия коснулось человека: никогда, один раз или шесть раз. Но это не важно, потому

**«Мы не можем не говорить того, что видели и слышали» (Деян.4:20).**

**Успех основывается на послушании.**

что успех, прежде всего, основывается на послушании. Имейте в виду, даже если ваше свидетельство не приводит к немедленному признанию Иисуса Христа как личного Спасителя, то, по всей вероятности, в этот момент вы являетесь тем инструментом в руках Божьих, которым Он прикасается к душе неверующего. Свидетельство и проповедь – это два из множества средств, которые Бог может применить для того, чтобы изменить жизнь человека, идущего к гибели. Вы можете стать именно тем ключом к сердцу заблудшего человека, который открывает ему дорогу к Богу. Вы можете олицетворять собой один из тех семи-восьми случаев, когда Бог обращается к сердцу человека. Вы можете быть первым Его прикосновением, можете быть седьмым, или даже 10 или 30 по счету для некоторых людей.

Желание свидетельствовать больше похоже на любовь, чем на решимость свидетельствовать. На примере Иисуса Христа мы видим, насколько Им владело страстное желание указать путь спасения человеку, несмотря на Его страдания, неприятие со стороны людей и, в конечном итоге, распятие на кресте. Он хочет, чтобы и мы имели такое же сострадание к неверующим, говоря: «...Мир вам! как послал Меня Отец, [так] и Я посылаю вас» (Иоан.20:21).

Сегодня очень много написано о том, что церкви нуждаются в побуждающей цели или видении. Книга «Деяние святых Апостолов» наиболее ясно представляет цель и стремление церкви: рассказать миру – ради чего Христос пришел на землю. Преодоление мрака, глубокой пропасти, препятствующих воссоединению человека и Бога, являлось целью миссии Иисуса Христа.

Апостол Павел в Первом послании к Коринфянам (9:19-23) описывает своё стремление донести Благою весть до неверующих. Он готов был принести себя в жертву и стать рабом каждому из них ради того, чтобы разделить свою любовь к Иисусу Христу и проповедовать неверующим.

Это не значит, что он умалял истину и праведность. Человек может иметь свои нужды и не подвергать пересмотру библейское учение. Павел поставил перед собой цель:

« ...Для всех я сделался всем, чтобы спасти, по крайней мере, некоторых» (1Кор.9:22).

Проникните глубоко в своё сердце. Страстное желание рассказать другим о Христе существовало всегда, потому что Дух Святой живёт внутри вас. Посвятите своё время молитве и признайтесь в этом перед Богом. Поведайте Ему, что вы хотите стать частичкой Его плана, Его усердным слугой, для того, чтобы глубоко прочувствовать Божье присутствие в вашей жизни. Большинство верующих стремятся к более значимым и близким отношениям с Богом. Духовный возрастание происходит тогда, когда вы

участвуете в исполнении своей части Божьего плана и цели. Способность сохранять мужество, проповедуя Евангелие, будет приходить к вам по мере укрепления ваших отношений с Богом. Если вы, доверяясь Богу, исповедуете свои грехи и неудачи, то ваше стремление быть свидетелем и угодным Ему придаст вам силу Его власти.

Желание проповедовать неверующим не имеет никакого отношения к фанатизму или навязчивой торговле. Вы должны следовать наставлению Павла: «Слово ваше [да будет] всегда с благодатию, приправлено солью, дабы вы знали, как отвечать каждому» (Кол.4:6). В Послании к Римлянам 12:11 Павел говорит нам: «В усердии не ослабевайте; духом пламенейте; Господу служите». Рвение и усердие без сомнения являются добродетельными качествами для обучения и воспитания. Но помните и совет Соломона, - «Нехорошо душе без знания, и торопливый ногами оступится» (Прит.19:2). Ваше стремление должно основываться на послушании Богу.

● **Подумайте о тех людях, через которых Бог повлиял на вас, и вы уверовали в Иисуса Христа как Господа и Спасителя. Размышляя над следующими вопросами, напишите на полях их имена:**

Где бы я находился без них – тех людей, кто любил Бога и меня настолько, чтобы подчиниться Его заповеди – «быть свидетелем о Христе»? Какой была бы моя жизнь без Иисуса Христа? Можете ли вы вспомнить – что рассказывали эти люди о своей вере?

Существует большая разница между «любить проповедовать неверующим людям» и любовью к заблудшим. Человек, которому нравится только сам процесс деятельности, рано или поздно теряет интерес к проповеди Евангелия, если он не стремится любить людей так, как любил Христос. Библия даёт нам возможность проследить, как Иисус Христос отвечал на нужды и запросы людей, но вместе с тем, всегда был сосредоточен на Своей цели. Например, в Капернауме, - «При захождении же солнца все, имевшие больных различными болезнями, приводили их к Нему и Он, возлагая на каждого из них руки, исцелял их» (Лук.4:40). Люди хотели, чтобы Он продолжил исцеления, но Иисус отказался оставаться там более, говоря, - «И другим городам благовествовать Я должен Царствие Божие, ибо на то Я послан» (Лук.4:43). Он никогда не терял из виду Свою главную цель, – «И проповедывал в синагогах Галилейских» (Лук.4:44). Его основной целью было провозглашение пути спасения грешников. Даже чудесные исцеления больных и немощных были вторичным по отношению к предотвращению гибели грешников, незнающих пути к вечной жизни.

**Желание проповедовать неверующим не имеет никакого отношения к фанатизму или навязчивой торговле. Вы должны следовать наставлению Павла: «Слово ваше [да будет] всегда с благодатию, приправлено солью, дабы вы знали, как отвечать каждому» (Кол.4:6).**

**Люди принявшие участие в моей жизни, для исполнения Божьей цели**

**Существует большая разница между «любить проповедовать неверующим людям» и любовью к заблудшим.**

Почему мы должны свидетельствовать? Потому что Иисус заповедовал нам это. Основное назначение церкви – предусмотреть для каждого неверующего человека путь, который даёт ему возможность услышать Благою весть о спасении через веру в Иисуса Христа. Величайшая честь для каждого верующего – познакомить любого неверующего с Иисусом Христом. Существует веское основание в пользу того, почему вы должны нести ответственность за благовестие.

Прочтите Евангелие от Матфея 28:18-20. Этот отрывок известен как Великое поручение и обращен к каждому верующему. «И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле. Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь».

Благовестие не является правом выбора верующего, который хочет оставаться послушным и преданным Богу. Великое поручение не альтернатива, которую можно иметь в виду, а заповедь для исполнения.

Точный перевод слова «идите» в Евангелие от Матфея, звучит так: «по мере того как вы идёте». Идя по жизни, воспитывайте учеников, крестите обращенных во имя Отца, Сына и Святого Духа. По мере того как вы идете, учите соблюдать их всё, что Он заповедовал. Иисус обещал, что если вы свидетельствуете, то Он будет пребывать с вами. Благовестие должно стать частью вашего ответа Ему – где бы вам ни предоставлялась возможность свидетельствовать. Следствием ваших укрепляющихся отношений с Иисусом Христом является растущее желание рассказать другим о Нём. Живя в близких отношениях с Иисусом, вы развиваете в себе большую осведомленность о благоприятных возможностях для свидетельства. Свидетельство редко занимает много времени в вашей напряженной жизни, оно, просто, требует осведомленности.

Заповедь Иисуса – идти к неверующим людям, предусматривает три основные задачи:

1. Быть чувствительным к нуждам неверующих;
2. Рассказывать о своей вере в Иисуса Христа в смиренности;
3. Помочь найти им церковь, где они могли бы духовно возрасть.

Слово «побуждение», возможно, лучше всего описывает желание, которое движет человеком, когда он сосредоточен на свидетельстве. Некоторые христиане, встречаясь с людьми неверующими, испытывают замешательство в принятии решения – стоит или не стоит рассказать о своей вере. Однако, человек, стремящийся свидетельствовать, не

**Свидетельство редко занимает много времени в вашей напряженной жизни, оно, просто, требует осведомленности.**

раздумывает каждый раз о том – есть у него благоприятная возможность свидетельствовать или нет. Решение уже принято окончательно. Решение принимает иную форму: «Как я обращусь к неверующему человеку?» вместо вопроса, - «Должен ли я попытаться свидетельствовать неверующему?»

● **Отказывались ли вы от свидетельства, даже в том случае, когда у вас было желание рассказать о своей вере?**  Да  Нет

**Опишите кратко на полях причины - почему вы отказались рассказать о своей вере неверующим?**

Павел вдохновлял Филимона, говоря: «Дабы общение веры твоей оказалось деятельным в познании всякого у вас добра во Христе Иисусе» (Флм.1:6). Павел знал, что Филимон будет возрастать духовно в отношениях с Иисусом Христом по мере того, как он будет свидетельствовать о своей вере неверующим. Свидетельство всегда укрепляет вашу веру. Бог обращается к заблудшим людям через ваше послушание, но Он также преобразует и вашу жизнь, укрепляя вашу близость с Ним. Перечислите на полях имена людей, относительно которых вы желаете, чтобы они приняли Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя.

**Причины – почему я воздержался свидетельствовать:**

## День второй

### Молитва

Нет ничего более важного в духовной подготовке к свидетельству, чем молитва. Преграды и барьеры рушатся, когда творит Дух Святой, и нежная рука Божья подводит вас в послушании к благоприятной возможности рассказать о своей вере.

Благовестие не требует напряженной подготовки и обширных богословских знаний. Это божественная работа. Молитва соединяет вас со сверхъестественной Божьей силой. Поддерживаемое этой силой ваше личное свидетельство становится больше похоже на искусство чем на науку. По каким-то причинам, некоторые люди считают, что стать верующим христианином намного сложнее, чем это на самом деле. вспомните - как мало вы знали, когда сами уверовали впервые!

Иногда, переоценивается необходимость определенного подхода в благовестии. Здесь не требуется научный или профессиональный подход. Сердце благовестника оказывает намного больше влияния, чем какой бы то ни было подход! Как вы увидите далее - в разделе «День пятый», подготовка

**Благовестие не требует напряженной подготовки и обширных богословских знаний.**

**Сердце благовестника оказывает намного больше влияния, чем какой бы то ни было подход!**

к свидетельству крайне важна. Но что может влиять сильнее при подготовке сердца свидетельствующего, чем молитва?

Постоянная молитва подготавливает ваше духовное состояние для любой встречи. В конце, проходившего недавно богослужения, я предложил верующим помолиться за их спасенных близких. В тот момент, когда многие верующие, собравшись в группы, молились и плакали, я почувствовал, что Дух Святой побуждает меня выйти в фойе церкви. Там, я заметил одиноко стоявшего человека, которого звали Фил. Когда я спросил его, регулярно ли он посещает церковь, он ответил: «Нет». Я задал еще один вопрос: «Знаешь ли ты Господа?» Он ответил: «Я знал Его всю свою жизнь».

Хотя он и утверждал, что знал Господа всю свою жизнь, он не мог смотреть мне в глаза и сказать, что он был рожден свыше. Когда я спросил его об этом, он подтвердил, что он не был спасён, но хотел бы получить спасение. «Кто привел тебя сегодня в церковь?» - спросил я. Он сказал, что пришел со своим братом и его женой. Как только мы вошли в зал для богослужений, я заметил его невестку, молящуюся в группе. Я подошел к этой группе и услышал, как она молится о спасении брата мужа.

Жизнь Фила преобразилась в тот день благодаря силе Божьей. Более того, сила Божья преобразила и эту молящуюся женщину в тот момент, когда она почувствовала её.

Молитва – основной источник развития ваших близких отношений с Богом. Через вашу молитву вы облакаетесь силой Божьей и преобразуете ваше сердце. Молитва развивает внутреннюю духовную жизнь верующего христианина. Без связи с Богом через молитву, вы большей частью говорите о Нём, вместо того, чтобы говорить с Ним. Для того чтобы наполнить сердце состраданием к людям, необходимо иметь близкие молитвенные отношения с Богом. Проще говоря, вы познаете Божье сердце в молитве, и это обстоятельство способно изменить вашу жизнь.

Если рассматривать внутренний духовный рост или другие виды деятельности: обучение, попечение детей дошкольного возраста, организацию групп ученичества, миссионерскую деятельность, служение в церковном совете – всё это, так или иначе, зависит от молитвенных отношений с Богом. Христиане, свидетельствующие неверующим, испытают внутреннюю духовную борьбу в том случае, если они регулярно не посвящают своё время молитве. Вы можете так увлечься церковной деятельностью, что прекратите поддерживать ваши личные духовные отношения с Богом.

Участвуете ли вы в церковной деятельности или служении?



● **Укажите на полях – какие виды христианского служения вы исполняете? Напишите - как вы распределяете время между этими видами служения и молитвой?**

«Тогда говорит ученикам Своим: жатвы много, а делателей мало; итак молитесь Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою» (Матф.9:37,38).

Одна из церквей каждую неделю посвящала своё собрание молитве за неверующих во всём мировом сообществе. После нескольких недель таких собраний, один из членов общины встал и сказал, что он хотел бы помолиться иной молитвой. «Нам не нужно молиться за неверующих во всём мире. Бог знает – кто они, и где находятся», - сказал он. Он продолжал говорить, что молиться только за неверующих недостаточно, и ничего хорошего это не принесёт, если они будут делать только так. Он сказал, что собирается помолиться так, как его об этом просил Иисус Христос – за делателей на жатву Господа.

Очень важно молиться за спасённых поименно, но, будьте внимательны, и не молитесь только за людей неверующих. Богу нужны люди, которые донесут Благоую весть до грешников. Молитесь Господу, чтобы Он коснулся вашего сердца и возложил на вас бремя ответственности за жатву.

Когда я исполнял служение как пастор в сельской местности, Бог послал мне испытание, которое изменило мою молитвенную жизнь навсегда. Как-то вечером, разговаривая по телефону с одним из фермеров, я почувствовал напряжение, и даже отчаяние, в голосе фермера. Он говорил о тёмных тучах, надвигающихся на его ферму. Так как прогноз погоды не предвещал дождей, всё его свежескошенное сено оставалось лежать на полях в ожидании уборки в амбары. Фермер боялся неожиданного дождя, который вызвал бы порчу сена и сделал бы его большей частью непригодным. Фермер сказал мне, что его сын готов отправиться на грузовике в город. Там, в определённом месте, собирались работники-мигранты и безработные, в надежде получить почасовую работу у местных фермеров. Обычно грузовики приезжали рано утром, и наниматели отбирали необходимое на день количество работников. Работники садились в грузовики и отправлялись на поля. Но так как был уже вечер, фермер боялся, что работники уже прекратили ждать и отправились домой. Я никогда не забуду отчаяние в голосе этого фермера – преданного христианина. Он попросил меня: «Пожалуйста, помолитесь о том, чтобы там оказалось достаточно работников, которые помогли бы мне убрать сено до дождя». Он молил не о сене, лежащем на поле. Сено никуда

**Напишите – какие виды христианского служения вы исполняете.**

**Молитесь Господу, чтобы Он коснулся вашего сердца и возложил на вас бремя ответственности за жатву.**

бы не делось. Он также не взывал о том, чтобы не пошёл дождь. Он надеялся найти достаточно работников, на которых он мог бы положиться и сделать то, что было необходимо.

Молясь за грешников, я часто слышу голос этого фермера, просящего Бога послать достаточное количество работников. В то же время я слышу и голос Иисуса Христа, призывающего нас молиться за людей, готовых пойти к грешникам и рассказать им - как они могут спастись.

«Много может усиленная молитва праведного»  
(Иак.5:16).

## День третий Партнерство

Третьим ключевым моментом в душевном стремлении рассказать об Иисусе Христе являются ваши личные, особые отношения с Христом. Основными составляющими для истинно партнерских отношений являются доверие и преданность. Вы должны свидетельствовать, доверяясь силе Божьей. Вы должны исполнять свою часть общего дела. Многие верующие имеют склонность выступать в роли зрителей, которые восхищаются теми, кто проповедует Евангелие и свидетельствует. Однако, преданность – это больше чем восхищение.

*Это означает, что я должен посвятить  
свою жизнь Христу,  
Его учению,  
Его нравственным примерам,  
Его смерти и воскресению.  
Всему – что Он сказал и сделал.  
Это значит, что я должен рассказывать о  
своей вере, принимая искреннее участие  
в жизни других людей,  
не становясь сторонним наблюдателем.  
Быть там, где происходит главное.*

С древнейших времен Бог обещает, каждому, кто посвящает свою жизнь Ему, партнерские отношения. Бог говорит Иисусу Навину: «Никто не устоит пред тобою во все дни жизни твоей; и как Я был с Моисеем, так буду и с тобою: не отступлю от тебя и не оставлю тебя» (Иис.Нав.1:5). Он продолжает, заверяя Иисуса Навина, - «Вот Я повелеваю тебе: будь тверд и мужествен, не страшись и не ужасайся; ибо с тобою Господь Бог твой везде, куда ни пойдешь» (Иис.Нав.1:9). Свидетельство неверующему человеку является ни сколько не меньшей задачей, чем та, которая была возложена на Иисуса Навина.

**С древнейших времен  
Бог обещает, каждому,  
кто посвящает свою  
жизнь Ему, партнерские  
отношения.**

Нет более важного служения для христиан, чем помощь заблудшим в познании истины о Христе, умершего на кресте за наши грехи.

Иисус обещал нам, что Дух Святой будет пребывать и сотрудничать с нами. Он – наш Параклет. Греческое слово «Параклет» означает «Тот, Кто помогает», «Тот, Кто никогда не покинет вас». Он будет пребывать с вами для исполнения Божьего обещания и придавать вам силы для выполнения того, что потребует. «Лучше для вас, чтобы Я пошел; ибо, если Я не пойду, Утешитель не придет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам, и Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде» (Иоан.16:7-8).

Вам не следует считать, что кто-то выполнит работу, которую Бог поручил вам, просто потому, что другой человек на ваш взгляд кажется более способным. Бог дал Моисею Аарона как партнера, но это не уменьшило его ответственности за исполнение того, что вменил ему Бог. Партнеры зависят друг от друга, и каждый исполняет своё дело. Полноценное партнерство предусматривает постоянство и мужество, ответственность и зависимость друг от друга. Полноценное партнерство предусматривает:

- высокую цель, которая не может быть достигнута без помощи другого партнера;
- согласованную стратегию для исполнения задачи.

Отношения между Богом и свидетельствующим человеком красной нитью проходят через всё библейское повествование. Бог явился Гедеону и призвал его освободить народ Израиля от Маданитян. Бог выслушал подробные доводы Гедеона – почему он не тот человек для исполнения этой задачи. Конечно же, Бог уже не раз слышал эти возражения. Гедеон говорил: «Господи! как спасу я Израиля? вот, и племя мое в [колоне] Манассиином самое бедное, и я в доме отца моего младший» (Суд.6:15). Гедеон ожидал всевозможных знамений, подтверждающих, что Бог даст ему силы и средства для исполнения задачи. Но не Бог, а Гедеон проходил испытание.

Армия из 32 тысяч воинов собралась под предводительством Гедеона, который теперь уже был готов вести огромное воинство за собой, зная, что Бог пребывает рядом с ним. Но, прежде чем Гедеон сразился с противником, его армия была уменьшена до 300 воинов (Суд.7:1-8). Не имея ничего кроме веры в Бога и партнерских отношений с Ним, Гедеон выполнил свою задачу.

Бог приказал Моисею идти к фараону и вывести израильтян из Египта. Моисей должен был взять инициативу на себя и принести Божье послание фараону (Исх.3:10). Ответной реакцией Моисея на Божий призыв были

**Отношения между Богом и свидетельствующим человеком красной нитью проходят через всё библейское повествование.**

оправдания Моисея – почему ему не следует идти к фараону с Божьим посланием. Такие же доводы звучат отголоском и в наше время, когда многие верующие высказывают подобные возражения. Оправдания Моисея и его нежелание идти к фараону с Божьим посланием, на самом деле, были лишь прикрытием истинной причины его нежелания, которую Моисей, в конце концов, признал.

Во-первых, Моисей говорит Богу, что у него нет достойного общественного положения, чтобы приблизиться к могущественному фараону (Исх.3:11-12).

Сегодня, христианин мог бы сказать: «Служитель церкви является самым подходящим человеком, который мог бы пойти к моему заблудшему ближнему. Служители получили образование и подготовку. Люди уважают их и верят им».

Во-вторых, Моисей говорит Богу, что у его народа нет доказательств, что Моисей говорит от имени истинного Бога Израиля. Он (Моисей), как многие из нас сегодня, утверждает, что не знает Бога достаточно хорошо, чтобы убедить свой народ (Исх.3:13-17). Современный верующий мог бы сказать: «Я не знаю достаточно хорошо христианское учение и не смогу объяснить многие вещи неверующим. Кто-то более «духовный» и знающий больше о Боге должен пойти к моим, идущим к гибели, родственникам».

В-третьих, Моисей говорит Богу, что люди не поверят его рассказу (Исх.4:1-9). Сегодня, верующий мог бы сказать: «Моя жизнь и моё свидетельство не станет основательным доводом для неверующего, чтобы он поверил в Божественную спасительную благодать и божью заботу. Верующий человек, видевший чудеса в своей жизни, является лучшим свидетелем».

В-четвертых, Моисей говорит, обращаясь к Богу, что он плохой оратор, и не умеет говорить речисто (выразительно) и гладко (Исх.4:10-12). Верующий, наш современник, мог бы сказать совершенно похожее: «Я плохо говорю о вещах духовных с другими людьми. Я боюсь, что скажу что-то неправильное и, просто, запутаю неверующего друга».

Далее, когда Господь призывает Моисея свидетельствовать, последний выражает своё душевное состояние, характерное для многих верующих сегодня. Моисей говорит: «Господи! пошли другого, кого можешь послать» (Исх.4:13). Хотя такое обращение (мольба) Моисея к Богу прозвучало многие столетия назад, оно до сих пор характеризует отношение многих христиан к свидетельству неверующим. Так же как и во времена Моисея, в нашей душе укоренился страх перед тем, что наше свидетельство принесёт бесчестие Богу и смущение нам самим.

Божье обещание – вот на что не обратил внимание Моисей и многие верующие сегодня. В Исходе 3:12 Бог сказал: «Я буду с тобою». Бог призвал Аарона – брата Моисея, чтобы тот пошел вместе с Моисеем и рассказал народу то, что сказал Бог. Действуя сообща, чтобы убедить одного из самых могущественных правителей того времени, Моисей и Аарон олицетворяют пример тесного и плодотворного партнерства. Такие же близкие партнерские отношения, которые Бог установил с Моисеем, существуют сегодня между Богом и теми, кто призван проповедовать Его послание. Он будет и с тобой

В книге «Деяние святых Апостолов» 1:8 мы читаем о призыве Иисуса Христа ко всем верующим.

Это призыв к сотрудничеству для того, чтобы Радостная весть распространилась по всему миру. Бог избрал верующих для совместной работы с Ним для исполнения наиболее важных дел. Благовестие является наивысшей формой такого сотрудничества.

Если вы хотите, чтобы ваши дела имели долгосрочную значимость, то они должны совершаться в сотрудничестве с Иисусом Христом. В Евангелие от Иоанна 15:5 Иисус сказал: «Ибо без Меня не можете делать ничего». В равной степени справедливо провозгласил Павел: «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Фил.4:13).

## День четвёртый

### Сила

Указание на духовную силу мы находим в книге «Деяние святых Апостолов» 1:7-8: «Он же сказал им: не ваше дело знать времена или сроки, которые Отец положил в Своей власти, но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли» (Деян.1:7-8).

Христос обещал силу Святого Духа для особой цели, - «...будете Мне свидетелями» (стих 8). Испытываете ли вы трудности, свидетельствуя о Христе? Возможно, следующий рецепт окажется полезным для вас и уменьшит ваши страхи. Рецепт содержит два ингредиента, которые помогут вам избавиться от нежелания свидетельствовать. Это – послушание и сила. Если вы готовы подчиниться, Бог придаст вам силы. Вы добьётесь успеха не только в том, что помогли неверующему человеку уверовать в Иисуса Христа, но и в вашей повседневной христианской жизни, благовествуя и доверяясь Богу за окончательный результат.

Каждым вашим делом или поступком вы можете провозглашать силу наивысшей любви, потому что вы

знаете, что свершил Иисус Христос. «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Иоан.15:13). Павел писал об этом как о «силе воскресения Его», которую он (Павел) хотел бы познать, прежде всего (Фил.3:10). Эта сила в вас, потому что Христос живёт внутри вас. Сила, преодолевшая мрак смерти, является той же силой, которую вы можете призвать для преодоления всех препятствий, стоящих на пути преданного благовестника, свидетельствующему неправедному миру. Божье намерение в том, чтобы каждый верующий свидетельствовал; вместе с тем, вы должны призвать ту же силу, которая избавила Иисуса Христа от смерти, и избавит вас от зависимости полагаться на свои способности и навыки. Вы должны полагаться на силу Божию. Иисус говорит о безграничных возможностях, которые открываются перед вами во всем, во всём, что вы делаете в Его силе и любви (см. Иоан.14:11-13).

Возрадуйтесь тому, что обладаете такой силой воскресения. Вы не можете потерпеть поражение, если вы преданы делу, которое Бог поручил вам. Дух Святой будет пребывать с вами в то время, когда вы свидетельствуете. При любой возможности свидетельствовать вы никогда не должны бояться того, что Бог не находится рядом с вами. В День Пятидесятницы, сопровождаемый удивительными знамениями, Дух Святой излил самого Себя в сердца верующих. И с того Дня особое значение придаётся принятию дара Святого Духа. Проповедуя евреям в Иерусалиме, Пётр призывал: «Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа» (Деян.2:38).

Дух Святой придаст энергию вашим усилиям. Именно Дух Святой обличает грех и прикасается к душам людей. Удивительно наблюдать за действием Святого Духа и видеть, как беззащитность свидетельствующего сменяется на заинтересованность. Трудные вопросы, вызывающие у вас страх, становятся несущественными, по мере того, как сила, вытекающая из ваших партнерских отношений с Богом, возрастает. Вы чувствуете, как Дух Святой действует через вас и подводит неверующего к нужным вопросам и правильным ответам, помогающим принять решение. Трепет и боязливое колебание оборачиваются радостью, когда вы видите, что делает Бог, на примере обычного верующего, участвующего в удивительном служении. Сила Божия даётся по мере необходимости в ней. Имейте в виду, что Бог никогда не даст вам задание, если Он уже заранее не предусмотрел средства для его исполнения. В общем смысле, это не та сила, которую можно почувствовать заблаговременно. Вы должны довериться тому, что Бог сдерживает Его обещания.

**Вы не можете потерпеть поражение, если вы преданы делу, которое Бог поручил вам.**

Благовестие, так же как и другие задачи, которые Бог призывает вас исполнять, основывается на вашем убеждении в том, что исполнение вашей миссии возможно только благодаря Божьему присутствию и Его силе, а не силе исходящей от вас (см. Зах.4:6). Иисус разговаривал с женщиной, пришедшей к колодцу, чтобы утолить свою жажду (Иоан.4:1-42). Как только Иисус открылся ей, сказав, что Он есть Мессия, она тотчас же побежала в город для того, чтобы привести к Нему жителей, - «Пойдите, посмотрите Человека, Который сказал мне все, что я сделала». Однако, в следующем своём порыве она спросила: «Не Он ли Христос?» (Иоан.4:29). Её свидетельство жителям города состояло из двух утверждений. Первая часть свидетельства выражала то, что она знала, - «Он сказал мне всё, что я сделала». Однако, её последующий вопрос, характеризует колеблющуюся природу многих людей - «Не Он ли Христос?» Искренность её свидетельства не вызывает сомнений, потому что это были единственные факты, в которых она была уверена.

Хотя она и знала некоторые сведения о Христе, в её опыте общения с Иисусом Христом оставались вопросы, требующие ответов. Благодаря её силе любви к Иисусу Христу и людям, её свидетельство, а не применение какого-то особого метода, преобразило людей, живших до этого без Бога.

## День пятый

### Подготовка

Как-то вечером, я покинул свой кабинет и отправился домой по темной извилистой дороге. Когда я завернул за угол, сразу же передо мной я увидел полицейские машины, вертолёт скорой помощи и «Фольксваген», врезавшийся в дерево. Девятнадцатилетнего водителя собирались вытащить из перекрученных обломков машины. Медицинский персонал устанавливал внутривенную капельницу пострадавшему для того, чтобы стабилизировать его состояние. Я посмотрел внутрь группы медицинского персонала, окружившего парня, и, в этот, момент Бог обратился ко мне. Я пробрался сквозь толпу, склонился над водителем и понял, что он не мог говорить. Я попросил ответить его – слышит ли он меня? В ответ он утвердительно простонал. Я знал, что у меня только несколько секунд перед тем, как его начнут извлекать из-под обломков. «Если ты можешь сказать «да», искренно, от всего сердца, отвечая на мои вопросы, то Бог войдет в твою жизнь сегодня. Затем я спросил:

- Ты – грешник? Простонав, он кивнул «да».
- Ты хочешь получить прощение своих грехов? Он кивнул «да».
- Верешь ли ты в то, что Иисус Христос умер за твои грехи и воскрес? Он снова обозначил утвердительный ответ.
- Готов ли ты полностью посвятить себя Иисусу Христу? В муках он простонал «да».
- Хочешь ли ты, чтобы Иисусу Христос вошёл в твою жизнь и сердце? Наконец, пятый утвердительный стон.

Этот молодой человек, находясь в критической ситуации, в тот момент уверовал в Иисуса Христа.

Он умер на следующий день.

Я уверен в том факте, что если «да» того молодого человека было искренним, то сегодня он ходит по улицам, вымощенным из золота, говоря: «Неужели это было так рядом!» Я был рад тому, что оказался подготовленным для того, чтобы донести до молодого человека ясность и простоту Евангелия. Вы научитесь этому, если будете рассказывать о Христе без страха. Умение благовествовать - не означает отсутствие страха вообще. Это подразумевает готовность использовать любую возможность свидетельствовать людям, не имеющим надежды на спасение. Не позволяйте страху навязывать свои условия, когда вы благовестуете, исполняя заповедь послушания Христу. Вы не должны сосредотачиваться на причинах, вызывающих страх; вы должны рассчитывать на источник силы, говоря так же, как и апостол Павел:

«И когда я приходил к вам, братия, приходил возвещать вам свидетельство Божие не в превосходстве слова или мудрости, ибо я рассудил быть у вас незнающим ничего, кроме Иисуса Христа, и притом распятого, и был я у вас в немощи и в страхе и в великом трепете. И слово мое и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы, чтобы вера ваша [утверждалась] не на мудрости человеческой, но на силе Божией» (1Кор.2:1-5).

С верой в Бога и в Его Слово, вы способны свидетельствовать, не страшась неудачи. Если у вас есть стремление благовествовать заблудшим, и вы должным образом подготовлены через молитву, и в полной мере осознаёте ваши партнёрские отношения с Богом, то Дух Святой придаст вам силу.

● **Представьте себе лица родных, друзей, коллег на работе и людей, живущих рядом с вами. Напишите их имена или кратко опишите их, а затем укажите – знаете ли вы, что они верующие.**

\_\_\_\_\_  Да  Нет  
 \_\_\_\_\_  Да  Нет

**Умение благовествовать - не означает отсутствие страха вообще. Это подразумевает готовность использовать любую возможность свидетельствовать людям, не имеющим надежды на спасение.**

**Успех заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днем, проповедуя Евангелие и доверяясь Богу за окончательный результат.**



\_\_\_\_\_  Да  Нет

\_\_\_\_\_  Да  Нет

Продолжая изучать это руководство, вы научитесь несложному способу - как можно определить духовные нужды людей, и как лучше рассказать им о своей вере. Помолитесь за себя - за то, чтобы Бог расположил ваше сердце к заблудшим и руководил вашей волей для того, чтобы использовать любую возможность благовествовать.

Пётр писал: «[будьте] всегда готовы всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением» (1Пет.3:15).

Бог никогда не будет принуждать вас к послушанию. Вместе с тем, Он удалит все преграды, которые могут препятствовать вашему свидетельству. Вы не сможете одержать победу в схватке с Сатаной, полагаясь на свои силы. Вы должны укрепляться «Господом и могуществом силы Его» (Еф.6:10). Когда Бог касается души неверующего человека, то в этот момент Сатана желает больше всего, чтобы вы молчали.

. Вы не должны бояться, что что-то пойдёт не так, в тот момент, когда вы помогаете неверующему уверовать в Иисуса Христа как своего Спасителя. Ваша задача – исполнять послушание и свидетельствовать. Страх перед возможностью свидетельствовать, больше связан с вашей собственной неловкостью, а не с возражениями неверующего. Поражение невозможно, если вы преданы Богу. Помните, что успех заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днём, проповедуя Евангелие и доверяясь Богу за окончательный результат.

У Сатаны недостаточно сил для того, чтобы ваше свидетельство оказалось безуспешным «ибо Тот, Кто в вас, больше того, кто в мире» (1Иоан.4:4).

Божий народ должен распознавать характер действий Сатаны, его намерения, природу столкновения с ним и её значение. Сатана искусно, но тщетно, действует для того, чтобы воспрепятствовать всему, что приносит славу и преимущество Богу. Вы не должны недооценивать Сатану – он искусный и ловкий противник, приносящий уныние. Сатане легко лишить вас уверенности, так как его доводы против свидетельства кажутся обоснованными.

Помните, умение свидетельствовать больше связано с доверием и послушанием Богу, а не с совершенствованием ваших навыков и освоением соответствующих методов. Свидетельство больше связано с послушанием, чем с оценкой результата и успеха.

Совершая полёт из Денвера до Ньюарка, я был поглощён чтением вплоть до самой посадки. Женщина, сидевшая рядом со мной, также читала, и закрыла книгу

**Когда Бог касается души неверующего человека, то в этот момент Сатана желает больше всего, чтобы вы молчали.**

**Божий народ должен распознавать характер действий Сатаны, его намерения, природу столкновения с ним и её значение.**

**Свидетельство больше связано с послушанием, чем с оценкой результата и успеха.**

перед самым приземлением. Я спросил её: «Вы закончили своё путешествие на сегодня?» «Да», - ответила она. Я продолжал: «Кем вы работаете?» Она ответила, что работает инженером в одной большой компании. Далее, я задал ей вопрос, который лучше всего направляет разговор на христианскую тему – «Вы наверно посещаете какую-нибудь церковь?»

Этот простой вопрос обычно вызывает предсказуемые ответы. Однажды я получил приблизительно такой ответ, – «Мой третий племянник в Небраске является пастором». Но этот человек не мог вспомнить, - в какой церкви служил этот пастор. Ещё один из распространённых ответов, - «Да, я хожу в большую церковь рядом с моим домом». Но человек не может вспомнить ни название церкви, ни имени пастора.

Та женщина быстро ответила: «Да, я коптская католичка». Я достаточно много знал об этом и понял, что эта женщина посещала церковь, которая сочетает черты греческого православия и католицизма. Далее, я задал вопрос, который никогда до этого не задавал, - «Как коптские католики получают спасение»? Подумав немного, она ответила: «Я хотела бы, чтобы кто-нибудь рассказал мне об этом». Я почувствовал возможность свидетельствовать человеку, которого Бог подготовил для восприятия Евангелия. Было очевидно, что она открыта к тому, чтобы Бог коснулся её сердца. Но у нас было только несколько минут до того, как самолёт подъедет к воротам терминала. Мне казалось, что у меня нет времени для того, чтобы сделать всё, что хочет от меня Бог в данную минуту. Неожиданно пилот объявил по громкоговорителю: «Леди и джентльмены. Наше место у терминала занято другим самолётом. Ожидание займет 10 минут».

Было такое чувство, что рука Божья коснулась всего происходящего и остановила время. Та женщина была готова услышать Благоую весть, а у меня не было страха свидетельствовать. Позднее, я осознал, – как быстро я забыл – Кто управляет всем. Бог. Не я, и не обстоятельства. Бог действует везде, прикасаясь к сердцам людей. Я не могу оказаться несостоятельным, если я не буду хранить молчание. Во время той задержки, когда большинство людей испытывало раздражение, я радовался возможности помочь женщине-инженеру в её искреннем стремлении принять Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя.

Любая беседа может обернуться возможностью благовествовать. Это неприемлемо, если вы выделяете два часа в неделю на евангелизацию. В своей повседневной жизни вы должны быть готовы использовать возможности, предоставляемые Богом, для проповеди Евангелия.

**Бог действует везде,  
прикасясь к сердцам  
людей.**

Как верующий, вы должны быть готовы поделиться своим опытом спасения: краткое описание – какой ваша жизнь была до того, как вы встретились с Иисусом Христом (1 минута), как вы стали верующим (1 минута) и какие изменения произошли в вашей жизни, благодаря Иисусу Христу (1 минута).

• **На полях кратко напишите ваше повествование. Очень важно, чтобы вы могли без затруднений поделиться вашим свидетельством с другими людьми. Сделайте паузу, и подумайте хорошенько над тем, как можно просто и ясно выразить, - что Иисус Христос совершил в вашей жизни.**

Повествование о Христе должно быть мотивировано любовью к человеку, желанием вывести его из мрака к свету, из безнадёжности к надежде.

Будьте последовательны и живите по вере, которую исповедуете – «Имейте добрую совесть, дабы тем, за что злословят вас, как злодеев, были постыжены порицающие ваше доброе житие во Христе» (1Пет.3:16). Ваша повседневная христианская жизнь подтверждает ваше свидетельство и вызывает доверие к нему. Трудно неверующему человеку поверить словам тех христиан, чья жизнь расходится с нравственными критериями Иисуса Христа. Существует последовательность того, как вы рассказываете о своей вере и направляете человека к вере в Иисуса Христа. Первый шаг заключается в пяти вопросах, которые помогают вам определить духовное состояние человека. Второй шаг заключается в том, чтобы предложить неверующему прочитать ряд стихов из Библии вслух. Третий шаг – пять вопросов, которые подытоживают истины, вытекающие из библейских стихов, и подводят человека к принятию решения. В течение последующих двух недель, по мере того как вы освоите эти несложные шаги, ваши личные отношения с Иисусом Христом станут теснее и крепче.

**Моё свидетельство:**

•**Задание:**  
**Поблагодарите Бога за вашу жизнь во Христе и за тех людей, с которыми Он помог вам встретиться для того, чтобы вы могли посвятить свою жизнь Христу как Господу. На этой неделе расскажите родственникам или близким друзьям как вы стали верующим.**

# Неделя вторая

## Как научиться рассказывать о Христе?

На этой неделе вы познакомитесь с двумя из трех простых шагов, которые помогут вам свидетельствовать. Совершая эти шаги, вы позволяете Богу использовать вас для того, чтобы направить заблудшего человека к вере в Иисуса Христа. Первый из этих трёх шагов предусматривает пять вопросов, которые помогут вам понять духовное состояние человека. Эти шаги являются лишь общим руководством и не предназначены для ведения богословских споров.

Второй шаг, заключается в том, что когда вы рассказываете кому-либо о своей вере, то вы цитируете семь стихов из Библии. Начиная с Послания к Римлянам 3:23 и завершая Откровением Иоанна Богослова 3:20. Этот ряд из семи стихов прочитывается вслух неверующему человеку. После каждого стиха вы спрашиваете его: «Какое значение этот стих имеет лично для вас». Далее, вы должны дождаться того момента, когда Дух Святой станет обличать человека.

Третий шаг также состоит из пяти вопросов. Эта серия вопросов подытоживает истины, вытекающие из библейских стихов, и подводит человека к ответу на заключительный вопрос, - «Готовы ли вы принять Иисуса Христа в своё сердце и жизнь?»

Эти шаги позволят избежать вам ненужных споров и возражений, которые могут стать препятствиями вашему благовестию. Два важных обстоятельства придадут вам силы:

- Это метод благовестия невероятно прост;
- Вы, безусловно, не можете потерпеть поражение. Почему?
- **Напишите на полях ответ на этот вопрос.**

Если вы приобщились к сотрудничеству со Святым Духом в вашем стремлении свидетельствовать неверующему человеку, то вы удивитесь тому, как Его сила разрушает все барьеры, возникающие на вашем пути. И вы скажете: «Как жаль, что я не знал раньше, как это можно делать».

**Почему я определенно не могу потерпеть неудачу?**

## День первый

Используйте вопросы, которые помогают определить духовное состояние человека.

Первый шаг предусматривает пять вопросов, которые помогут вам определить духовное состояние человека.

Эти вопросы позволяют получить ценную информацию, позволяющую вам почувствовать - как Бог воздействует на сердце человека в данный момент. Задавая вопросы, вы сможете больше слушать, а не говорить. Очень важно прислушаться к тому, что Бог, через Писание, говорит человеку. Позвольте Святому Духу коснуться сердца человека и обличить его в неправедности.

Вы когда-нибудь, приготавливая какое-нибудь блюдо дома, использовали термометр для измерения температуры внутри мяса? Если вы поступаете так же как я, то погружаете зонд с датчиком внутрь жареного куска мяса, потому что вы не знаете, что происходит там внутри. Я не могу постоянно следить за процессом жарки. Иногда мясо жарится быстрее, иногда медленнее, поэтому я использую термометр для мяса.

Вопросы являются своего рода термометром, определяющим духовное состояние человека. Они дают почувствовать, что происходит в душе и разуме грешника. Задавая эти вопросы, в любой беседе вы можете определить духовное состояние человека.

Недавно, находясь в зале ожидания аэропорта, я разговорился с одним молодым человеком, который спросил меня о задержке нашего вылета. После обычного разговора, связанного с его путешествием, я спросил его: «Молодой человек, а какой ваш любимый вид спорта»? Он ответил, что является большим поклонником баскетбола. Я продолжил: «Да, некоторые из этих парней зарабатывают большие деньги. Я недавно слышал, что один из игроков НБА подписал многомиллионный контракт на несколько лет. Не смотря на их успех, периодически, в спортивных новостях, я нахожу, как тот или иной игрок терпит в жизни крах. Ты никогда не задумывался над тем, - сколько человек должен заработать денег, чтобы его жизнь была счастливой? Для меня жизнь замечательна, если моя семья здорова и находится в безопасности; у меня приличная работа и моя семья участвует в жизни церкви. А твоя семья участвует в жизни церкви?»

Обратите внимание - как непринужденно разговор перешел в область христианской жизни.

Молодой человек и я перешли от разговора о баскетболе к духовной жизни человека. В одно мгновение

соответствующий вопрос перевел разговор на духовные темы.

Одна женщина решила поговорить со мной после собрания. Я спросил её: «Могли бы вы назвать самую большую проблему, с которой женщины сталкиваются сегодня»? Она немного задумалась и ответила: «Слишком много дел и слишком мало времени для того, чтобы выполнить их». Я продолжил разговор: «Я не знаю, как женщинам удаётся всё это сделать, и не уверен, что 40 часовой рабочей недели будет достаточно, чтобы выполнить это. Бог даровал вам тонкие чувства и эмоции. Было ли у вас когда-нибудь время, чтобы просто остановиться и задуматься о смысле жизни и том, что действительно важно для вас в ней? Я имею в виду, - было ли у вас время, чтобы задуматься и представить – что было бы, если вся ваша деятельность неожиданно прекратилась, и вы умерли?»

Посмотрите – как вопрос изменил направление разговора. Вопросы служат хорошим индикатором того, что происходит во внутреннем мире человека.

Пять вопросов, которые помогут вам направить беседу на духовные темы:

1. Есть ли у вас духовные ценности или убеждения?
2. Кем является для вас Иисус Христос?
4. Если бы вы умерли сейчас, где бы вы оказались?
5. Если то, во что вы верите, оказалось бы неверным, хотели бы вы это знать?

## Вопрос первый

### Есть ли у вас духовные ценности или убеждения?

#### • Напишите на полях ваш собственный ответ.

Очень важно начинать разговаривать с людьми, учитывая их текущее состояние, а не то, которое вы хотели бы. Большинство из людей уже не живёт в преимущественно церковной культуре. То, о чём говорят верующие, современные люди понимают значительно меньше, чем в предшествующие поколения. Такие вопросы как «Верите ли вы в Бога?» или «Вы – верующий?» может вызвать немедленную защитную реакцию со стороны неверующего.

Люди любят высказывать своё мнение. Такой вопрос как «верите ли вы в Бога»? может быть слишком прямым и личным. Поэтому задайте вопрос в такой форме - «Есть ли у вас какие-нибудь духовные ценности или убеждения?» Большинство людей при этом чувствует себя свободнее в выражении своих взглядов, не боясь быть пойманными на слове. Люди жаждут получить ответы на их духовные

**1. Есть ли у вас духовные ценности или убеждения?**

**2. Кем для вас является Иисус Христос?**

**3. Верите ли вы в существование небес и ада?**

**4. Если бы вы умерли сейчас, где бы вы оказались?**

**5. Если то, во что вы верите, оказалось бы**

**Мой ответ:**

вопросы. Они часто скрывают эту жажду под напущенным безразличием или немногословными ответами. Тем не менее, они стремятся поговорить на духовные темы и чувствовать себя при этом комфортно.

Первый вопрос: «Есть ли у вас духовные ценности или убеждения?» создаёт предпосылки для того, чтобы говорить о Христе. Это вопрос допускает в беседе выражение неверия или сомнения со стороны человека. Помните, совершенно неважно – ответит человек в течение 10 секунд или ему потребуется 10 минут. Вы не должны возражать или пытаться прояснить то, что говорит неверующий. Сосредоточьтесь на внимательном слушании – это является выражением любви и заботы.

Откройте Библию и найдите отрывок из книги «Деяния святых Апостолов» 8:26-39. Святой Дух послал Филиппа на пустынную дорогу, идущую из Иерусалима в Газу. Филипп встретил человека из Эфиопии, направляющегося домой. Филипп спросил его: «разумеешь ли, что читаешь?» (Деян.8:30). Ефиоплянин ответил вопросом, что позволило Филиппу сразу же сосредоточиться на разговоре об Иисусе Христе: «Филипп отверз уста свои и, начав от сего Писания, благовествовал ему об Иисусе» (Деян.8:35).

Будьте готовы использовать возможности, которые Бог предоставляет вам, и задавайте этот вопрос своим родственникам, сотрудникам по работе, соседям и знакомым. Будьте внимательны ко всем людям, с которыми вы встречаетесь повседневно, например, служащие в магазине.

Очень важно выслушать человека, независимо от того, ответит он на первый вопрос утвердительно или нет. У человека не будет аргументов возразить на что-либо, если от него требуется лишь ответить на вопрос.

## День второй

### Вопросы второй и третий

#### Вопрос второй

Кем является для вас Иисус Христос?

#### • Напишите на полях свой ответ

Прочтите Евангелие от Матфея 21:10. «И когда вошел Он в Иерусалим, весь город пришел в движение и говорил: кто Сей?» (Матф.21:10). Подобная жажда познания «Кто этот Человек?» до сих пор живёт в сознании и сердцах людей. Найдите подход, чтобы задать этот вопрос в разговоре. Этот вопрос действительно имеет большое

**Такие вопросы как «Верите ли вы в Бога?» или «Вы – верующий?» может вызвать немедленную защитную реакцию со стороны неверующего.**

**Мой ответ:**

значение. Это один из вопросов, который, как никакой другой, способен открыть сердца людей.

Прочтите отрывок из Евангелия от Матфея 16:13-16. Во время разговора с людьми Иисус касается самой сути вопроса. Он спрашивает: «А вы за кого почитаете Меня?» (Матф.16:15). Каждый должен ответить на этот вопрос. Вы наилучшим образом поможете неверующему человеку приблизиться к пониманию личности Христа, если осторожно подведете его к этому вопросу.

Прочтите Евангелие от Иоанна 8:12-30. Много людей могут определить Иисуса Христа как действующее лицо Нового Завета, и, вместе с тем, не знать Его лично. В Евангелие от Иоанна, глава 8, Иисус говорит о важности истинного знания Его личности. Фарисеи пытались поставить под сомнение утверждение Иисуса Христа, что Он пришёл от Бога (стих 13) и пришли в замешательство, когда Иисус призвал их уверовать в Него как единственный путь спасения. Непризнание фарисеями Иисуса Христа и Отца как Единого Сущего, означало, что они погибнут в грехе. И то, что справедливо для фарисеев – справедливо для каждого.

Иисус говорил им: «Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни» (Иоан.8:12). Их отказ поверить в то, Кто Он есть означало, - «Я отхожу, и будете искать Меня, и умрете во грехе вашем. Куда Я иду, [туда] вы не можете придти» (Иоан.8:21). Он предупредил их: «Вы от нижних, Я от вышних; вы от мира сего, Я не от сего мира. Потому Я и сказал вам, что вы умрете во грехах ваших; ибо если не уверуете, что это Я, то умрете во грехах ваших» (Иоан.8:23-24).

Когда вы спросите: «Кем является для вас Иисус Христос?», некоторые люди ответят: «Сын Божий» или «Человек, умерший на кресте». Обратите внимание, что такие ответы религиозны, но не отражают личного характера отношений. Верующий ответит просто: «Мой Господь и Спаситель».

Неверующий человек, может захотеть узнать о ваших личных отношениях с Иисусом Христом. Поэтому, если вы скажете: «Он мой Господь и Спаситель», то это создаст благоприятную возможность для Святого Духа говорить с человеком.

Самым лучшим продолжением после вопроса «Кем для вас является Иисус Христос?» – это ничего не говорить, чтобы человек сам серьёзно подумал об Иисусе Христе и, тем самым, дать возможность Святому Духу показать грешнику его духовную пустоту. Задача, здесь, заключается не в том, чтобы преподать урок грешнику или убедить его в

**«Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни» (Иоан.8:12).**



чём-либо. Эту задачу выполняют Писание и Святой Дух. Святой Дух будет говорить с душой человека. Помните, что ваша роль заключается в том, чтобы быть послушным Богу исполнять Великое поручение. Вы должны уважать свободу каждого человека в его выборе сказать «да» или «нет».

### Третий вопрос

**Верите ли вы в существование небес и ада?**

• **Напишите на полях ваш ответ.**

Этот вопрос не является вопросом, содержащим угрозу. Вы не просите человека сказать о его личной участи. Однако, вы даёте ему возможность говорить на данную тему. Очень часто неверующие люди свободно говорят о том, во что они верят и во что не верят в отношении жизни после смерти.

Вера в Иисуса Христа является ключом к пониманию этого. Задайте неверующему этот вопрос и дайте ему возможность выразить то, во что он верит. Позвольте Святому Духу использовать этот вопрос для того, чтобы сердце грешника открылось Иисусу Христу.

Иисус не отрицал существование ада. Не стоит полностью сосредотачивать ваше свидетельство на последствиях неверия в Иисуса Христа, но не принимать это во внимание совсем - нельзя.

Прочтите Евангелие от Луки 16:19-31. Используя повествование о богатом человеке и Лазаре, Иисус Христос учил о том, что очевидное доказательство существования ада и его описание не обязательно приводит человека к вере в Иисуса Христа. Богач умолял Лазаря вернуться с небес и рассказать братьям богача, что такое небеса и ад. «Пусть он засвидетельствует им, чтобы и они не пришли в это место мучения» (Лук.16:28). Ответ Авраама подтверждает, что они получили достаточно предостережений. Он говорил им: «Если Моисея и пророков не слушают, то если бы кто и из мертвых воскрес, не поверят» (Лук.16:31).

### День третий

#### Вопросы четвертый и пятый

#### Вопрос четвертый

**Если бы вы умерли сейчас, где бы вы оказались?**

• **Напишите на полях ваш ответ.**

Недавно, одна женщина быстро и эмоционально, отрицательно ответила на третий вопрос. Когда ей задали

**Мой ответ:**

**«Пусть он засвидетельствует им, чтобы и они не пришли в это место мучения» (Лук.16:28).**

**Мой ответ:**

**Если бы вы умерли сейчас, где бы вы оказались?**

**Небеса**

**Ад**

**Почему?**

четвёртый вопрос, который приобретает личный характер, – «Где вы окажетесь после вашей земной жизни?», она тотчас же ответила: «Конечно же, на небесах».

Третий вопрос требует большего мышления. Четвертый вопрос становится личным и предусматривает ответ, исходящий от сердца человека. Люди становятся серьёзными, когда речь идёт о личных аспектах их жизни.

Если человек отвечает «на небесах», спросите его: «Почему Бог позволит вам пребывать на небесах?». Ответ откроет душу неверующего человека для восприятия других истин.

Большинство людей не хотят показывать свою уязвимость человеку, испытывающих их.

Сам процесс разговора разрушает этот барьер, и характер взаимоотношений становится прочнее. Я часто сидел в самолётах рядом с людьми, которые, при знакомстве, говорили мне, что не любят много говорить, и это означало, что они не намерены поддерживать разговор. После некоторого времени в полёте, я удивлялся – как много глубоко личных вещей они сообщали мне во время разговора.

Грешники намного больше осведомлены о своей неправедности, чем мы знаем об этом, и глубоко переживают духовную пустоту. Неверующие, которые кажутся наиболее убежденными в своём неверии, на самом деле оказываются наиболее чувствительными, если удаётся найти правильный подход к ним.

## Вопрос пятый

**Если то, во что вы верите, оказалось бы неверным, хотели бы вы это знать?**

### • Напишите на полях ваш ответ

Этот вопрос является решающим. Люди не хотят потерять возможность получить нужную информацию. Иисус задавал нелегкие вопросы, когда наступало соответствующее время. Следуя Его примеру, вы должны ясно и прямо говорить человеку, когда тот подходит к пониманию того, что значит - принять Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя.

Это очень важный момент во всём ходе свидетельства. Существует только два возможных ответа на пятый вопрос – «да» или «нет». И если ответ «да», то вы переходите к следующему шагу (чтение стихов из Библии вслух). Если ответ «нет», сделайте паузу. Я никогда, повторяю, никогда не получал ответ «нет» и на этом всё заканчивалось. Я задавал этот вопрос многим людям: «Если то, во что вы

**Люди становятся серьёзными, когда речь идёт о личных аспектах их жизни.**

**Мой ответ:**

**Я никогда, повторяю, никогда не получал ответ «нет» и на этом всё заканчивалось.**

верите, оказалось бы неверным, хотели бы вы это знать?» Были люди, которые говорили «нет» и я просто замолкал после этого. Молчание очень часто красноречиво. Большинство, далее, спрашивало меня: «А вы не хотите рассказать мне». Я шутливо отвечал: «Зачем, вы же не хотите знать об этом?» Они говорили «хотим», и мы начинали всё сначала.

Тем не менее, если вы получили ответ «нет», помните, что это выбор человека, а не ваша ответственность. Этот человек делает свой выбор, на основании той свободы, которую ему даёт Бог. Этот ответ не является отражением вашей неудачи. Вы были преданы и послушны.

Прочитайте на полях отрывок из «Второго послания Петра» 3:9. Божье терпение даёт грешникам возможность уверовать в Иисуса Христа, но не позднее Его второго пришествия. Другие возможности для грешников принять Иисуса Христа всецело находятся в руках Божьих. Вы можете быть полностью уверены, что Бог не хочет гибели ни одного человека. Вместе с тем, Он никогда не отнимет свободу у человека в его выборе – быть спасённым или отвергнуть Его.

Многие люди испытали особый период времени или события, которые подвели их к необходимости уверовать в Христа. Такие события произошли с Павлом на его пути в город Дамаск (Деян.9:3-19). Наверное, и многие другие приняли Иисуса Христа как своего Господа, пройдя через ряд серьёзных испытаний и событий. Верующий не должен рассматривать свою попытку свидетельствовать как поражение, если заблудший человек не принимает Иисуса Христа как Господа. Будьте терпеливы. Ваше свидетельство может быть тем событием для неверующего человека, которое откроет его сердце Иисусу Христу при следующей встрече со Святым Духом.

Спокойное и уважительное отношение к принятому человеком решению - отвергнуть Иисуса Христа, по всей вероятности, в будущем даст грешнику ещё одну возможность. Эта возможность может представиться вам или кому-либо другому. Стремитесь к такому же долготерпению, которым обладает Бог. Продолжайте строить взаимоотношения, которые вы начали строить, для того, чтобы обеспечить новые возможности.

Мы знаем, что многие люди в этом мире слышали о средстве против греха - они должны обратиться к Иисусу Христу о прощении грехов. Многие до сих пор отказываются. Помните, что успех заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днем, проповедуя Евангелие и доверяясь Богу за окончательный результат.

**«Не медлит Господь [исполнением] обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию» (2Пет.3:9)**

**Помните, что успех заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днем, проповедуя Евангелие и доверяясь Богу за окончательный результат.**

Ваша обязанность – быть преданным Богу и подвести неверующего к пониманию того, что настоящую жизнь можно найти только через веру в Иисуса Христа. Святой Дух приводит человека к спасению. Для нас большое утешение осознавать, что Святой Дух продолжает терпеливо обличать, убеждать и любить человека, даже тогда, когда нам кажется, что наше свидетельство было отвергнуто.

Представьте себе ситуацию. Вы заходите в кафе, и Карен предлагает вам присесть за её столиком. Разговор касается вашего служения в поместной церкви.

Она: «Я собиралась пойти в церковь, но решила отложить это».

Вы: «А не хотели бы вы пойти в церковь со мной, ну, скажем, в следующее воскресенье?»

Она: «Нет, в следующее воскресенье не получится, может быть, когда-нибудь в другой раз. Я неверующая и так далее. Я постараюсь пойти как-нибудь».

Вы: (ваш возможный ответ).

В этот момент для вас существует возможность свидетельствовать.

• Прочтите возможные варианты и отметьте тот, который вы предпочли бы.

Попытались бы убедить её пойти в церковь в следующее воскресенье.

Переменили бы тему разговора.

Попросили бы Святого Духа помочь вам обратить внимание вашего друга на Слово Божие и, используя первых пять вопросов, направить её к вере в Иисуса Христа как Господа и Спасителя.

## День четвертый

### Пусть говорить Библия

Второй шаг в свидетельстве о Христе без страха – допустить, чтобы Библия сама говорила с человеком. Бог использует Библию для того, чтобы изменить жизнь людей. Научитесь применять Библию, и она заговорит с сердцами людей. Этот шаг предусматривает просьбу к неверующему – прочитать ряд стихов из Библии вслух:

1. Послание к Римлянам 3:23;
2. Послание к Римлянам 6:23;
3. Евангелие от Иоанна 3:3;
4. Евангелие от Иоанна 14:6;
5. Послание к Римлянам 10:9-11;
6. Второе послание к Коринфянам 5:15;
7. Откровение Иоанна Богослова 3:20.

**Второй шаг в свидетельстве о Христе без страха – допустить, чтобы Библия сама говорила с человеком.**

Пусть ношение миниатюрного издания Нового Завета в кармане или сумочке станет элементом вашей внутренней дисциплины. Основная задача первых пяти вопросов в шаге первом – подойти к чтению стихов из Нового Завета. Вы редко ощутите противодействие со стороны неверующего, задавая ему эти вопросы, и обнаружите, что эта часть свидетельства не вызывает трудностей. Если и возникают возражения со стороны грешника, то это, возможно, произойдёт в тот момент, когда вы извлечёте из кармана книгу Нового Завета.

Существует два, общераспространённых негативных, возражения против Библии. Первое, – «В Библии - много ошибок». В ответ на это возражение, обычно я поступаю так. Со всей любовью к человеку, я вручаю ему мою Библию и говорю: «Вы знаете, я читаю эту книгу в течение многих лет, не могли бы вы мне показать одну из этих ошибок». Никогда не получается иначе, кроме того, что человек признаёт, что сам он не знает таких ошибок, но слышал, как другие люди говорили о них. Постарайтесь деликатно продолжить, - «Да, я слышал об этих суждениях, но никогда не находил ошибок в Библии». Далее, я сразу говорю: «Давайте откроем книгу «Послание к Римлянам» 3:23. Не уделяйте много времени на обсуждение этого возражения.

Второе широко распространённое возражение со стороны грешников против Библии звучит так, - «Существует много переводов Писания. Как вы можете определить – какой из них правильный?» Мой ответ такой, - «Да, совершенно верно. Существует много переводов и изложений Писания, включая Перевод Библии короля Якова, Новый перевод Библии короля Якова, современный международный перевод, Новый американский перевод и много других». Я продолжаю: «А вы знаете, что все эти христианские переводы передают один и тот же смысл?» Люди обычно отвечают: «Нет, я не знал об этом». Я говорю: «Какое-то время я также не знал об этом. Давайте вернёмся к «Посланию к Римлянам» 3:23». И далее, я прошу его или её прочитать стих вслух. Никогда не случалось так, что кто-нибудь отказывался. В течение 2000 лет люди читают и исследуют Библию: одни - для того, чтобы доказать её истинность, другие – её ошибочность. Истинность Библии доказана многократно, её ошибочность – ни разу. Бог дал человечеству непогрешимую Библию, несмотря на несовершенство её писателей. Вы можете доверять Библии, и Бог придаст вам силы через её чтение. Вы можете довериться Богу, и через Библию Он будет говорить с вами.

Есть два очень важных принципа, понимание которых необходимо в тот момент, когда вы рассказываете о своей вере и используете стихи из Библии.

**В течение 2000 лет люди читают и исследуют Библию: одни - для того, чтобы доказать её истинность, другие – её ошибочность. Истинность Библии доказана многократно, её ошибочность – ни**

1. Слышание. Очень важно предлагать читать вслух. Прочтите Послание к Римлянам 10:17 – «Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия».

Существует ряд практических обоснований того, почему мы хотим, чтобы неверующий читал Библию вслух. Когда грешник слышит библейское послание, он слышит самого Христа, провозглашающего послание о спасении. Конечно же, вы хотите быть уверены, что неверующий читает соответствующий стих. Человек, не знающий библейские тексты, может выбрать неуместный, к данному случаю, стих. Чтение вслух убедит вас в том, что он читает именно ключевой стих.

2. Вопрос. Очень важно спросить человека, когда он закончит цитирование стиха: «Какое значение этот стих имеет лично для вас?» Прочтите Евангелие от Луки 10:25-26. «И вот, один законник встал и, искушая Его, сказал: Учитель! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную? Он же сказал ему: в законе что написано? как читаешь?» (Лук.10:25-26). Божие Слово обличает, а Святой Дух убеждает. В этот момент вы полностью доверяетесь Богу. У вас будет возможность находиться рядом и наблюдать за Божьей работой. Вы услышите, как Слово Божие говорит с грешником. Ваша задача – слушать. Вы можете только подтверждать услышанное словами, такими как: «Да», «Так» и т.д.

Запомните:

- Неверующий прочтёт стихи из Библии.
- Неверующий будет говорить. Постарайтесь выслушать его, не мешая ему высказаться.
- Святой Дух будет убеждать грешника.
- Слово Божие приведёт к осознанию греховности.

Помните, вы не можете потерпеть неудачу, потому что Святой Дух обличает и убеждает человека в его греховности и необходимости получения спасения через веру в Иисуса Христа.

«И Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде: о грехе, что не веруют в Меня; о правде, что Я иду к Отцу Моему, и уже не увидите Меня; о суде же, что князь мира сего осужден» (Иоан.16:8-11).

- **Сделайте пометки в вашем Новом Завете.**

Одним из видов страха, с которым верующие сталкиваются, свидетельствуя людям, является следующий, - «О, я никогда не смогу запомнить на память все

**Важные принципы:**

**1. Слышание:**

**«Прочтите этот стих вслух».**

**2. Вопрос:**

**«Какое значение этот стих имеет лично для вас?».**

**Вы не можете потерпеть неудачу, потому что Святой Дух обличает и убеждает человека в его греховности и необходимости спасения через веру в Иисуса Христа.**

необходимые для этого стихи». В конце этого руководства вы найдёте приложение, которое поможет вам. И это допустимая помощь для верующих. Не волнуйтесь, нет ничего зазорного, если у вас есть небольшая карточка с необходимыми стихами, которые помогут вам направить грешника к вечной жизни. Бог благословит вашу преданность, если вы используете эти стихи ради заблудшего человека. После того, как вы расскажете о своей вере в Иисуса Христа несколько раз, дальше вам всё покажется простым и естественным. Сам процесс (ваши вопросы и ожидание момента, когда Святой Дух обличит и убедит человека в его греховности через чтение Писания) вскоре перерастет в естественную и простую беседу.

Всегда, куда бы вы ни отправились, имейте под рукой карманное издание Нового Завета. Это должен быть перевод понятный для неверующего человека. Используйте этот Новый Завет только для свидетельства. Возможно, ваша Библия для повседневного чтения заполнена пометками и выделенным текстом – это может отвлечь внимание человека, пытающегося сосредоточиться на одном-двух стихах, тем более, если он читает их впервые.

Выделите (подчеркните) Послание к Римлянам 3:23. Вы попросите человека взять вашу Библию и прочесть этот стих; выделенный или подчеркнутый текст поможет человеку быстро найти необходимый стих.

На полях этой страницы напишите ручкой «Рим. 3:23». Так как во время беседы я обычно сижу или стою напротив человека, то мои заметки написаны верх ногами на верхних полях. Как только он прочитает Послание Римлянам 3:23, вы увидите следующую ссылку на полях. Это поможет вам запомнить – к какому стиху перейти далее.

Выделите (подчеркните) Послание к Римлянам 6:23 и обведите слова «грех» и «смерть». Напишите слово «ад» над словом «смерть». Обведите также предлог «во» предшествующий фразе «Христе Иисусе, Господе нашем». Напишите на полях «Иоан.3:3».

Выделите (подчеркните) Евангелие от Иоанна 3:3 и напишите на полях «Иоан.14:6». Нарисуйте крест на полях рядом с «Иоан.3:3». В дополнение к кресту напишите вопрос: «Зачем Иисус Христос пришёл на землю и принял смерть?» Здесь, нарисованный крест напомнит вам, что этот стих является исключением во всём ходе вашего благовестия. Вы не спрашиваете человека – о чём говорит ему этот стих, после того как он прочтёт его, так как в этом случае вы окажете психологическое давление на него. В этом нет необходимости. Немногие грешники знают ответ на этот вопрос и могут быть застигнуты врасплох этим вопросом, чувствуя себя неловко.

**Всегда, куда бы вы ни отправились, имейте под рукой карманное издание Нового Завета.**

**«Зачем Иисус Христос пришёл на землю и принял смерть?»**

Выделите (подчеркните) Евангелие от Иоанна 14:6 и напишите на полях «Рим.10:9-11».

Выделите (подчеркните) Послание к Римлянам 10:9-11 и напишите на полях «2Кор.5:15».

Выделите (подчеркните) Второе послание к Коринфянам 5:15 и напишите на полях «Отк.3:20».

Выделите (подчеркните) на полях Откровение Иоанна Богослова 3:20.

Посмотрите на приложение в конце книге «Свидетельствуйте о Христе без страха». Вы можете хранить карточку со ссылками на библейские стихи в своём кармане или в Библии. Вы не должны чувствовать себя неловко, ссылаясь на ваши заметки в Библии или карточку со стихами, которые вы хотите употребить. Нет фактов, доказывающих, что неверующие люди лучше воспринимают свидетельства тех верующих, которые используют библейские стихи по памяти. Часто неверующий чувствует себя более раскрепощенным, зная, что верующий человек использует дополнительные средства для поиска стихов. Неверующий человек поймёт, что для того, чтобы найти путь спасения, мира и надежды, не нужно быть выдающимся учёным-богословом или студентом семинарии.

## День пятый

### Используйте Слово Божие

#### Стих первый - Послание к Римлянам 3:23

Попросите неверующего прочесть Послание к Римлянам 3:23 вслух: «Потому что все согрешили и лишены славы Божией» (Рим.3:23). Укажите на выделенный (подчеркнутый) стих в вашей Библии. Не принимайте как должное, что жизнь человека сразу же изменится после прочтения стихов.

После чтения стиха – спросите: «О чём этот стих говорит лично вам?»

#### • Напишите на полях ваш ответ на этот вопрос.

По всей вероятности неверующий человек ответит приблизительно так, – «Все согрешили». Знаете ли вы – что нужно делать далее? Выслушав его, просто откройте страницу со стихом Рим.6:23. Возражений и споров не будет. Почему? Потому что вы не навязываете своё толкование. Святой Дух убеждает во всём. Вы находитесь на той странице, когда передаёте все полномочия Святому Духу. Ваша задача – быть сторонним наблюдателем. Это всё, что вам нужно делать.

Когда человек будет обсуждать стих Послания к Римлянам 3:23, он может говорить о грехах, которых не

**«Потому что все согрешили и лишены славы Божией» (Рим.3:23).**

**Мой ответ:**



совершал. Он может говорить и оправдываться, что не убивал, не крал и не совершал поступков, которые явно считаются грехом. Вам не следует уделять время на то, чтобы объяснять – что такое грех. Возможно, вы захотите подчеркнуть, что божественным критерием оценки греха для человечества является совершенство Бога. Большинство из нас с готовностью соглашается, что мы не знаем никого настолько совершенного, насколько таковым является Бог. Библия повествует о Славе Божией как о нашем идеале. Наши грехи противопоставляются Славе Божией. Они приводят нас к необходимости Его искупления. В главе 3 Послания к Римлянам Апостол Павел установил, что Бог судит человека независимо от его образа жизни или вероисповедания. Павел говорит нам, что «нет делающего добро, нет ни одного» (Рим.3:12). Таким образом, все люди согрешили и не отражают Божью праведность и совершенство.

Хорошим способом помочь человеку уловить значение фразы «все согрешили» является ссылка на Евангелие от Матфея 22:37 – «Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим». Вы можете спросить: «Вы когда-нибудь любили Бога всем своим сердцем, разумом, душой?» Если они отвечают «нет» - ответьте им: «Вот, что такое грех».

Эта истина о грехе и понимание слова «грех», которое вы обвели или обозначили в своей Библии в стихе Рим 6:23, окажет огромное влияние на человека, которому вы свидетельствуете.

### **Стих второй – Послание к Римлянам 6:23**

Попросите неверующего прочесть Послание к Римлянам 6:23 вслух: «Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем» (Рим.6:23). После того, как он закончит чтение стиха, спросите: «О чём этот стих говорит лично вам?»

#### **• Напишите на полях ваш ответ.**

С помощью ручки обведите слово «грех» или укажите на него, если вы сделали это заранее. Укажите на то, что обведённое слово обозначено как «грех», а не «грехи». Если вы не сделали это заранее, обведите слово «смерть». Напишите слово «ад» над словом «смерть».

Скажите приблизительно так, – «Вы заметили, что в моей Библии, я обвел слово «грех»?» Укажите на это слово. Предоставьте человеку возможность ответить. Скажите человеку так, - «Это напоминает мне о том, что это слово написано в единственном числе. Бог говорит, что за один грех я отправлюсь в ад». Отметьте, что вы не рассматриваете самого себя как человека, стоящего выше грешника. Затем

**«Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем» (Рим.6:23).**

**Мой ответ:**

добавьте, - «Вы заметили, что я написал «ад» над словом «грех»?» В Библии слово «смерть» часто соотносится со словом «ад».

Укажите на предлог «во», который вы уже обвели. Объясните, что вы обвели это слово для того, чтобы помнить – верующий человек имеет отношения с Иисусом Христом. Многие неверующие люди держатся за надежду, связанную с определенными действиями, такими как крещение или членство в церкви.

Стих из Послания к Римлянам 6:23 даёт возможность Святому Духу показать заблудшему человеку, что у него нет надежды без веры в Иисуса Христа и посвящения своей жизни Ему. Божье Слово раскроет ложные основания для надежды. Святой Дух поможет грешнику понять намного больше из простого чтения стиха, чем из ваших рассуждений вслух.

Существует много способов – как рассказать о своей вере, но когда вы используете Писание, ваше свидетельство приобретает качественно иную, живую энергию. Вы удивитесь – как быстро некоторые из грешников осознают свою нужду уверовать в Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя. Наблюдайте за Божьей работой по мере того, как вы направляете грешника в чтении стихов из Библии.

Меня попросили поговорить с молодой женщиной, которая попала в беду. После первых пяти вопросов было очевидно, что она мало знала о Библии и христианстве. Никто никогда не рассказывал ей об Иисусе Христе. Она разрешила мне открыть Библию. Прочитав Послание к Римлянам 3:23 вслух, она рассказала мне - какое значение этот стих имеет для неё. Я открыл Послание к Римлянам 6:23 и попросил прочесть его. Она цитировала стих медленно и внятно: «Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем». Я спросил: «О чём этот стих говорит вам?» В задумчивости она ответила: «Я должна просить Бога о прощении всех моих грехов, и принять Иисуса Христа в моё сердце». Я удивился – неужели этот стих говорит об этом. Не совсем так. Где же она получила этот ответ? Святой Дух сделал это.

Я не сказал ей: «Подожди, у меня ещё пять стихов впереди». Используя силу Писания, Бог может открыть истину через один или несколько стихов. Вы просто открываете страницы Писания и задаёте вопросы. Никогда не бойтесь свидетельствовать, кому бы то ни было. Поймите, что их жизненный опыт, возражения и предубеждения будут иметь значение в принятии решения. Но сила Святого Духа обладает большей властью, и любовь Божья намного сильнее, чем что-либо, омрачающее сердце человека.

**Существует много способов – как рассказать о своей вере, но когда вы используете Писание, ваше свидетельство приобретает качественно иную, живую энергию.**

### **Стих третий – Евангелие от Иоанна 3:3.**

Попросите человека прочитать вслух Евангелие от Иоанна 3:3, - «Если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия» (Иоан.3:3).

Укажите на крест, который вы нарисовали и спросите: «Зачем Иисус Христос пришел на землю и принял смерть?» Крест, который вы нарисовали, напомнит вам, что этот стих является исключением и не требует вопроса - «о чем говорит вам этот стих?» Большинство людей отвечает: «Он пришёл, чтобы умереть за грех». Ответьте: «Да, совершенно верно. Вспомните стих, который вы только что прочитали – «ибо возмездие за грех – смерть».

- **Напишите на полях ваш ответ на этот вопрос.**

### **Стих четвёртый – Евангелие от Иоанна 14:6.**

Откройте Евангелие от Иоанна 14:6 и попросите человека прочитать этот стих вслух, - «Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня» (Иоан.14:6).

Затем спросите – «О чем вам говорит этот стих?»

- **Напишите на полях ваш ответ.**

Он или она, по всей вероятности, скажут вам, что нет иного пути примирения с Богом, как только через Иисуса Христа. Стих этот предельно ясен, и вам никогда не надо будет добавлять свои комментарии для того, чтобы человек мог понять его смысл.

Неверующий человек может спросить о других путях, ведущих на небеса. Вам не стоит пытаться защищать свою позицию от других мнений. Евангелие от Иоанна 14:6 крепко западёт в сознание человека. Повествование о Христе в разговоре с грешником всегда происходит успешнее, когда благовествующий христианин не пытается объяснять или опровергать все лжеучения и порочные идеи, распространившиеся в обществе. Залогом успеха в свидетельстве о Христе без страха является предоставление возможности говорить самой Библии, а она сама докажет свою правоту.

### **Стих пятый – Послание к Римлянам 10:9-11**

Попросите человека прочесть Послание к Римлянам 10:9-11 вслух, - «Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению. Ибо Писание говорит: всякий, верующий в Него, не постыдится» (Рим.10:9-11).

Далее, спросите грешника: «О чем говорит вам этот стих?»

**«Если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия» (Иоан.3:3).**

**Мой ответ:**

**«Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня» (Иоан.14:6).**

**Мой ответ:**

**«Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению. Ибо Писание говорит: всякий верующий в Него, не постыдится» Рим.10:9-11.**

• **Напишите на полях ваш ответ.**

Одним из наиболее трудных для понимания большинства людей положений является то, что они могут быть прощены. Вы можете не знать о грехах неверующего человека. Но вы можете быть уверены, что у большинства неверующих есть грехи, над которыми они задумываются. Неверующий человек может размышлять о прелюбодеянии, злоупотреблении алкоголем, ненависти по отношению к супругу (или супруге) или к своему врагу. Он может жить с горечью в своём сердце, ложью или с любимым из множества других грехов, отягощающих жизнь человека. Вы исполняете свою часть служения: помогаете человеку читать Слово Божие. Вы можете быть уверены, что Бог изольёт Свою силу на человека.

Как поступить, если человек спросит: «Простит ли Бог убийц или тех, кто совершил отвратительные грехи?» Дайте возможность Библии говорить об этом. Попросите человека прочесть Послание к Римлянам 10:9-11 ещё раз. Поверьте, Святой Дух научит этого человека истине Божьего прощения.

Ваша задача заключается в том, чтобы грешник определённо ответил «да» на вопрос: «Подразумевает ли эта истина из Послания к Римлянам 10:9-11 и меня?» Святой Дух будет действовать в сердце человека для того, чтобы помочь ему понять безусловную любовь Бога.

Очень важно научиться избегать споров и оборонительной позиции грешника в том случае, когда он что-то не понимает. Используйте принцип, который я называю «прочти это заново». Деликатно попросите неверующего прочесть стих ещё раз, если он не понимает его. Имейте в виду, что Бог хранит Своё Слово на протяжении веков. Святой Дух направит человека к истине. Удивительно, как Бог открывает сердца людей к пониманию истины, в тот момент, когда человек читает Библию вслух. Бог Сам является свидетелем истины, которую вы повестуете грешнику.

**Стих шестой – Второе послание к Коринфянам 5:15**

Попросите человека прочесть Второе послание к Коринфянам 5:15 вслух: «А Христос за всех умер, чтобы живущие уже не для себя жили, но для умершего за них и воскресшего» (2Кор.5:15).

После того как человек закончит чтение, спросите: «О чём говорит вам этот стих?»

• **Напишите ваш ответ на полях**

Грешник должен понять, что спасение, обещанное через смерть Иисуса Христа, обретается всеми, кто с верою посвящает свою жизнь Ему. Перед крестом мы все

**Мой ответ:**

**Принцип «прочти это заново»**

**«А Христос за всех умер, чтобы живущие уже не для себя жили, но для умершего за них и воскресшего» (2Кор.5:15).**

**Мой ответ:**

находимся на одном уровне. Принимая Христа как Спасителя, мы внутренне преобразуемся и обретаем новую жизнь. Если мы посвящаем свою жизнь Иисусу Христу, мы больше не являемся рабами греха и своих эгоистических желаний. Наши сердца обращены к Иисусу, и Он становится образцом того, как мы должны жить. Сердце христианина обретает свободу благодаря силе Святого Духа и преобразуется из сердца эгоцентричного в сердце, центром которого является Иисус Христос. Такое преобразование наполняет нас заботой об окружающих.

### **Стих седьмой – Откровение Иоанна Богослова 3:20**

Попросите неверующего прочесть Откровение Иоанна Богослова 3:20 вслух: «Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечерять с ним, и он со Мною» (Отк.3:20).

После прочтения стиха, спросите «О чём этот стих говорит вам?»

#### **• Напишите свой ответ на полях.**

Вы должны дать понять неверующему, что посвящение Христу является его собственным выбором. Иисус ждёт и хочет прийти в нашу жизнь, но он никогда не прилагает силу для того, чтобы отворить дверь.

Давайте, применим этот стих для того, чтобы лучше понять принцип «прочти это заново». Я часто просил людей прочесть Откровение Иоанна Богослова 3:20 вслух, а затем сказать мне: о чем говорит этот стих. Типичным неверным толкованием этого стиха было следующим: «Этот стих говорит о том, что Иисус Христос отворит дверь и войдет в жизнь человека». Но стих не говорит, что Иисус Христос отворит дверь. Каждый человек должен открыть эту дверь сам, и тогда, Иисус Христос войдет. Иисус не применяет силу для того, чтобы войти в сердце человека. Он не войдет в жизнь человека не приглашённым. Если вы почувствовали, что человек не понимает этого, лучше всего просто сказать ему: «Прочтите этот стих снова». Вы не поправляете его и не оставляете этот вопрос на будущее. Вы даете возможность Святому Духу повлиять на человека. Так как эта неделя близится к завершению, то важно помнить, что Бог будет действовать через вас. Принятие духовного решения со стороны грешника предусматривает определённый уровень близких отношений между верующим и Богом, и это часто пугает многих христиан. Применение этих пяти вопросов и возможность того, что Бог будет говорить с грешником через Его Слово, станет эффективным только в том случае, если вы сами откроете свое сердце Богу. И Бог позаботится обо всем остальном. Если вы, хотя бы раз, искренно откроете своё сердце Богу,

**«Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечерять с ним, и он со Мною» (Отк.3:20).**

**Мой ответ:**

вы навсегда обретёте подлинную любовь к заблудшему человеку. Возлюбив грешника, вы примите ответственность благовествовать о Христе. Теперь вы готовы применить знания этих первых двух недель изучения курса и ответить на Божий призыв к благовестию.

Пришло время подойти к заключительному этапу курса «Свидетельствуй о Христе без страха». На следующей неделе вы увидите как просто человек может оказаться в присутствии Самого Иисуса Христа.

**• Задание:**  
**в течение этой недели**  
**задайте эти пять**  
**вопросов, по крайне**  
**мере, одному человеку.**

## Неделя третья

### Отвечая на призыв, свидетельствовать о Христе

Кто-то однажды мне сказал, что нужно быть всегда готовым к свидетельству – независимо от ситуации. Вы никогда не можете предположить - в какой момент ваше свидетельство может способствовать спасению человеческой души? Этот совет стал для меня ещё яснее, когда однажды в ресторане, один человек резко встал, роняя стакан на стол и держа руки у шеи, пытался дышать. Пища застряла у него в горле. Его жена, в паническом ужасе, не могла ничем ему помочь. Я огляделся вокруг, надеясь, что кто-нибудь быстро подойдёт к нему и окажет первую медицинскую помощь. Но все вокруг (также как я) смотрели по сторонам в ожидании помощи – никто не подходил к нему. Человек окончательно задышался. Я подошёл к нему и выполнил неотложную помощь по Геймлиху. Пища тотчас вышла из горла, и я услышал долгожданный звук свободного глубокого дыхания. Благодаря тому, что я знал, как оказать первую медицинскую, я оказался подготовленным к тому, чтобы спасти жизнь этому человеку.

Несколько человек, наблюдавших это событие, подошли к моему столику для того, чтобы выразить свою благодарность за то, что я помог несчастному человеку. Один джентльмен сказал: «Я так благодарен вам. Вы знали – что нужно делать. Очевидно, никто из нас, здесь - присутствующих, так и не научился тому, что вы сделали. Не могли бы вы мне сказать: где и как я мог бы научиться этому? Я думал о том, что могло бы случиться, если бы никто не знал, что нужно делать. Я хочу быть готовым на

тот случай, если что-либо подобное случится, и я, возможно, окажусь единственным человеком, который сможет оказать медицинскую помощь».

Жена пострадавшего оставила мне записку, переданную мне кассиром ресторана. В ней говорилось: «Огромное Вам спасибо. Мой муж хотел бы поблагодарить Вас, но был так смущён и слаб, что не смог высказать свою благодарность. Мы так вам признательны за то, что вы не побоялись помочь нам».

Но ни у кого, казалось, не было страха столько, сколько его было у меня. Не отсутствие страха побудило меня оказать помощь человеку. Моё сердце предрасположено помогать людям, когда они находятся в нужде. Разница в тот момент заключалась в том, что я был подготовлен к оказанию помощи. Страх потерпеть неудачу присутствовал, но я больше боялся не сделать того, что я мог, осознавая при этом, что жизнь человека зависит от моих действий. Я понял, что я могу оказаться единственной надеждой для человека, жизнь которого «висит на волоске».

Применяя три шага руководства «Свидетельствуй о Христе без страха» вы можете подготовиться для того, чтобы способствовать спасению чей-либо жизни.

Имейте в виду, это не значит, что когда вы рассказываете о своей вере в Иисуса Христа, в этот момент вы не испытываете страха. Свидетельствовать без страха подразумевает вашу готовность прийти на помощь людям, не имеющим надежды, если вы не расскажете им о своей вере. Чья-то жизнь может зависеть от вашей готовности и желания свидетельствовать.

Эта часть свидетельства вызывает больше всего неуверенности у большинства христиан. Задать вопрос, подразумевающий принятие решения со стороны неверующего, часто становится труднопреодолимым препятствием для христианина. Тем не менее, в тот момент, когда вы спрашиваете человека о его решении принять Иисуса Христа, страх не должен иметь место. Сила Святого Духа окажет своё воздействие на жизнь заблудшего человека. Вы можете надеяться на Его силу с ещё большей вероятностью, если время для принятия решения наступило.

## День первый

### Заключительные вопросы

В этой части руководства следует описание того, как приблизиться к моменту принятия решения. Ваше свидетельство не зависит от того, что вы знаете. Оно зависит

**Имейте в виду, это не значит, что когда вы рассказываете о своей вере в Иисуса Христа, в этот момент вы не испытываете страха. Свидетельствовать без страха подразумевает вашу готовность прийти на помощь людям, не имеющим надежды, если вы не расскажете им о своей вере.**

**Ваше свидетельство не зависит от того, что вы знаете. Оно зависит от Личности, которую вы знаете.**

от Личности, которую вы знаете. Это является основополагающей истиной, которую вам необходимо иметь в виду для того, чтобы свидетельствовать без страха. Вы действуете в партнёрстве со Всемогущим Богом. Вся сила небес высвобождается в тот момент, когда человек задумывается о посвящении своей жизни Иисусу Христу. Евангелие – послание простое по своей сути. Оно настолько простое, что даже дети могут его понять. Не существует причин, по которым взрослый человек не может понять его или рассказать о нём.

Помните, что первые пять вступительных вопросов предназначены для того, чтобы определить духовное состояние человека и предоставить возможность говорить Библии. Многие неверующие хотят получить библейские обетования. Они просто нуждаются в человеке, который, используя Библию, мог бы показать, как это сделать. Некоторые неверующие придут к осознанию своей греховности до того, как вы завершите все шаги вашего свидетельства. Если человек выражает свою готовность посвятить свою жизнь Христу, то лучше всего, сразу же перейти к вопросу, который направит его к принятию решения.

Я выбрал пять заключительных вопросов, которые помогут осуществить это. Вы найдёте их на карточке, прилагаемой к данной книге, на задней стороне обложки. Вложите эту карточку в свою Библию. Каждый вопрос соответствует одному из стихов Библии, которые неверующий должен прочесть вслух. Через Слово Божие, Святой Дух применит Писание для того, чтобы подготовить сердце человека к искреннему ответу на эти вопросы.

1. *Вы – грешник?* Неверующие, прочитавшие стихи из Писания и искренне отвечающие на этот вопрос, ответят «да».

2. *Хотели бы вы получить прощение ваших грехов?* Святой Дух подготовит сердце человека к пониманию того, что получение прощения является личным выбором человека.

3. *Верите ли вы, что Иисус Христос умер на кресте за ваши грехи и воскрес?* Неверующий должен понимать, что он должен уверовать во Христа, для того, чтобы обрести духовное возрождение.

4. *Готовы ли вы посвятить свою жизнь Иисусу Христу?* Неверующему откроется истина, что единственным средством установления праведных отношений с Богом может быть только вера в Иисуса Христа как Господа и Спасителя.

5. *Готовы ли вы просить Иисуса Христа войти в вашу жизнь и сердце?* Если человек подготовлен для принятия

**Мой ответ:**

**1. Вы – грешник?**

Да  Нет

**2. Хотели бы вы получить прощение ваших грехов?**

Да  Нет

**3. Верите ли вы, что Иисус Христос умер на кресте за ваши грехи и воскрес?**

Да  Нет

**4. Готовы ли вы посвятить свою жизнь Иисусу Христу?**

Да  Нет

**5. Готовы ли вы просить Иисуса Христа войти в вашу жизнь и сердце?**

Да  Нет



решения, то через стих 3:20 Откровения апостола Иоанна Святой Дух расположит сердце неверующего для того, чтобы тот посвятил себя Иисусу Христу.

Вы можете научиться задавать эти вопросы без излишней напряжённости, наблюдая за тем, что может сделать Святой Дух, когда сердце грешника согрето Божией любовью. Святой Дух найдёт возможность прикоснуться к сердцу неверующего. Вы не спорите и не оказываете давление на человека. Вы будете сердечным и вдумчивым слушателем для неверующего человека, высказывающего свои мысли о духовных предметах. Вы удивитесь: насколько это все просто. Вы возрадуетесь, глядя на Божию работу, вы освободитесь от чувства собственной несостоятельности.

Верьте, что Бог повлияет на человека, в тот момент, когда вы задаёте последний вопрос: «Готовы ли вы просить Иисуса Христа войти в вашу жизнь и сердце?»

На карточке, прилагаемой к этой книге на задней стороне обложки, вы можете заметить слова рядом с этим вопросом: «молчите» и «молитесь». Когда вы задаёте этот завершающий вопрос, молча молитесь. Предоставьте человеку возможность высказать всё, что он хочет. Молча молитесь и слушайте. Святой Дух повлияет на сердце человека. Это Его обещание. Вы можете довериться Ему, Он исполнит своё обещание.

Вы только что задали человеку самый важный вопрос, который может быть задан в жизни. Вы проявили любовь и заботу о нём. Вы не знаете: сколько времени отпущено человеку в жизни, прежде, чем ему представится возможность услышать евангельское послание ещё раз. Относитесь к этому серьёзно. Всё силы небес принимают участие в этом. Не мешайте этому. Молча молитесь и предоставьте Святому Духу выполнить Его работу.

Двадцать секунд тишины для многих из нас кажутся как 10 минут. Я видел людей в этот момент, покрывающимися бусинками пота. Не забывайте, что в это время человек ведёт схватку с Сатаной. Молитесь молча. Этот человек примет решение: или следовать за Иисусом Христом, или за Сатаной. Погрузитесь в молитву, и не нарушайте тишину. Существует два возможных варианта ответа на вопрос: «Готовы ли вы пригласить Иисуса Христа в свою жизнь и сердце?» Это – «да» или «нет». Часто грешник прерывает тишину, просто говоря: «да» или «я готов». Спросите его: «Что вы хотели бы сделать?» Доброжелательно подведите его к тому, чтобы он конкретно изложил своё желание пригласить Иисуса Христа войти в его жизнь.

Как только человек выразил своё желание просить Иисуса Христа войти в его жизнь, предложите ему помолиться молитвой покаяния и веры. Обратите внимание,

**Всё силы небес принимают участие в этом. Не мешайте этому. Молча молитесь и предоставьте Святому Духу выполнить Его работу.**

что нижеследующая молитва отвечает на пять заключительных вопросов.

«Отец Небесный! Я согрешил против Тебя. Я прошу прощения за все мои грехи. Я верю, что Иисус Христос умер на кресте и воскрес. Отец, я посвящаю свою жизнь Тебе, распоряжайся ей по своей воле. Я прошу Иисуса Христа прийти в мою жизнь и сердце. Я прошу это в имя Иисуса Христа. Аминь».

Вы не должны предполагать, что грешник, в полной мере, понимает такие явления и понятия, как молитва грешника, заполнение карточки или выход к алтарю для покаяния во время богослужения. Не «молитва грешника» спасает заблудшего человека. Он должен понимать, что он спасён через веру в Иисуса Христа как Господа и Спасителя.

Мы не хотим, чтобы кто-то, приняв решение, остался в одиночестве. Вот несколько советов. Вы можете сказать приблизительно так: «С этого момента вы являетесь верующим. Бог хочет, чтобы вы участвовали в христианском братском общении. Я хотел бы вам помочь в этом». Если новообращенный верующий живёт рядом с вашей церковью, вы могли бы пригласить его (или её) пойти в вашу церковь. Если этот человек живёт не рядом с вашей церковью, вы можете спросить его: «Может быть вы больше заинтересованы в посещении другой церкви?» После его ответа, предложите подыскать человека, который мог бы связаться с новообращенным в течение нескольких дней и сопроводить в другую церковь.

**Не «молитва грешника» спасает заблудшего человека. Он должен понимать, что он спасён через веру в Иисуса Христа как Господа и Спасителя.**

## День второй

### Если ответ «нет», спросите «почему?»

Как следует поступать, если ответ «нет»? Существует несколько вариантов отрицательных ответов, с которыми вы можете встретиться, например, «я ещё не готов». Только Бог знает истинную причину, почему человек говорит, что он ещё не готов. В этом случае вам лучше всего спросить его: «Почему?» Пусть его ответ откроет, что происходит в душе у человека. Не гадайте сами, пусть он выскажется сам.

Существует много причин, почему человек говорит, что он ещё не готов уверовать во Христа. Истинные причины, как правило, намного глубже, чем те, которые человек выражает вслух. Не тратьте много времени на выяснение этих причин, если таковые существуют. Сосредоточьтесь в этот момент на нужде этого человека: уверовать в Иисуса Христа как Господа и Спасителя.

Важно спросить человека: почему он решил отвергнуть Иисуса Христа? Возможно, он что-то тщательно заучил

когда-то, слышал от кого-то или запомнил с детства. Простой вопрос «почему?» даёт возможность определить суть проблемы. Вы можете обнаружить, что его аргументы вдруг становятся несущественными, в тот момент, когда предоставляется возможность Святому Духу повлиять на человека в ходе душевного разговора и свидетельства.

Как поступить, если ответ неверующего следующий: «В церкви можно встретить столько лицемеров». Посмотрите, что происходит в этом случае. Неверующий перешёл от вопроса «почему он не готов принять решение в данный момент?» на тему, связанную с присутствием в церкви определенного количества неискренних людей. Выслушайте его с интересом и ответьте, приблизительно так: «Вы знаете, я много думал об этом. И я вынужден с огорчением признать, что такие, вызывающие разочарование люди, встречаются в церкви. Но я нахожу большое утешение в Библии, которая учит нас, что мы должны следовать за Христом, а не за людьми. Я никогда не встречал совершенную церковь и пришёл к мысли, что даже, если бы я нашёл такую церковь и стал посещать её, то она уже была бы несовершенной. Вы могли бы исполнять великое служение в церкви, потому, что вы очень глубоко переживаете за тот вред, который оказывает лицемерие на христиан».

Ваша отзывчивость покажет, что мы можем допускать некоторые слабости верующих, но вера в Иисуса Христа имеет превосходящее значение. Такой подход поможет понять человеку, что вы не собираетесь спорить и занимать оборонительную позицию. Это борьба того человека с самим собой, а не ваша.

Иногда, вы будете свидетельствовать самоуверенным людям, которые расскажут вам, что живут греховной жизнью, и это им нравится. Они могут самолюбиво рассказывать о деталях их греховного образа жизни. Я направляю их к вере в Иисуса Христа, говоря так: «Я понимаю, что вы ещё не готовы, изменить образ своей жизни. Но я хочу удостовериться, что я ясно рассказал вам о Благой вести. У меня есть ещё один вопрос. Давайте представим, что сегодня вечером, после того как вы отвернулись от Иисуса Христа, вы примите участие в тех приятных для вас увлечениях, о которых вы мне только что рассказали. Предположим, направляясь на машине в места своих развлечений, вы погибаете в результате несчастного случая. (Всегда разумно ссылаться на авторитет Библии). Теперь, исходя из того, что вы прочли в Библии, и вашего решения не посвящать свою жизнь Иисусу Христу, что с вами произойдёт?» Признание того, что человек окажется в аду, является обычным ответом. Я продолжаю: «Вечность

**Я нахожу большое утешение в Библии, которая учит нас, что мы должны следовать за Христом, а не за людьми. Я никогда не встречал совершенную церковь и пришёл к мысли, что даже, если бы я нашёл такую церковь и стал посещать её, то она уже была бы несовершенной.**

ужасно длительный период времени, чтобы провести его в аду, но я надеюсь, что вы прекрасно проведёте там время». Если в этот момент человек не решается уверовать в Иисуса Христа ради своего спасения, вы можете быть уверены, что, по крайней мере, в этот вечер он будет ехать в автомобиле с большей осторожностью.

«Я не достоин» - частый ответ некоторых людей, говорящих «нет». Каким бы ни было основание для такого чувства «недостойности», помните о важности напоминания стихов из Библии. Хорошей помощью в этом случае является Послание к Римлянам 10:13 «Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется» (Рим.10:13). Я прошу неверующего прочитать Послание к Римлянам 10:13 вслух. Иногда, я указываю на ужасные грехи, например, убийство или на такие, которые могут быть частью жизни этого человека, например, развод или ненависть. При этом я говорю: «Если человек убийца, вор или совершил что-нибудь ужасное, как вам кажется: этот стих относится к нему или нет?» Большинство людей отвечают: «да». И далее, я продолжаю: «Разве Он не может простить вас?»

Вы можете достаточно хорошо знать человека и иметь представление, почему у человека есть чувство вины. Вы можете спросить его: «Не кажется ли вам, что стих Послания к Римлянам 10:13 включает и людей переживших ситуацию похожую на вашу?» Помогите ему понять, что величайшим грехом является непринятие прощения и отношений с Иисусом Христом как Господом и Спасителем. Попросите неверующего прочесть Первое послание Иоанна 1:7 «Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха». Спросите грешника: «О чём этот стих говорит вам? Какой грех не включён в это утверждение? Сколько грехов очищает кровь Иисуса Христа?» Каждый человек, которого я когда-либо спрашивал, ответил: «все грехи». Вы снова можете вернуться к последнему, завершающему вопросу: «Готовы ли вы пригласить Иисуса Христа в своё сердце и жизнь?»

Еще одним ответом людей, отвергающих Иисуса Христа, является следующий: «В мире существует столько много религий, что я не понимаю, как человек может определить, которая из них правильная». Я отвечаю так: «Я обнаружил, что, в основном, все мировые религии можно разделить на две категории. В одну категорию я включил бы те, которые я называю «измами»: иудаизм, буддизм, индуизм и тому подобное. Все они утверждают следующее: а) Иисус Христос не является Богом или Он не является единственным Богом. Он может быть (по учению этих религий) великим пророком, учителем или хорошим

**«Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха» (1Иоан.1:7)**

человеком, но не Мессией; б) если вы совершите достаточно хороших дел, посредством ваших собственных усилий, вы можете получить некую форму спасения. С другой стороны, существует христианство. Оно провозглашает, что Иисус Христос есть Бог, Тот который явился нам, жил, умер на кресте и воскрес из мертвых, чтобы мы могли иметь вечную жизнь. Христианство утверждает: «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился» (Еф.2:8,9).

Оба этих учения не могут быть истинны. Разъясните грешнику, что каждый из нас должен принять решение: уверовать в Иисуса Христа или в кого-либо другого. Это утверждение может превратить кажущуюся сложную дискуссионную проблему в простой и ясный ответ.

Если человек продолжает говорить «нет», всегда помните, что успех не зависит от вас как свидетельствующего христианина. Он зависит от Бога и желания грешника уверовать: «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Фил.4:13). Наша человеческая природа такова, что мы, прочитав Апостола Павла «Всё могу...», затем составляем опись-инвентаризацию наших сил, способностей, навыков, условий. Мы видим наши слабости и начинаем составлять перечень исключений к слову «всё». Уверенность Павла основывалась на Божией силе, действующей через него. Это то же самое обещание, которое Бог дал вам и мне. Бог просит вас позволить Ему действовать через вас. Вопрос в том, даёте ли вы Богу преимущественное право применить вас? Павел говорил о своей вере: «И был я у вас в немощи и в страхе и в великом трепете» (1Кор.2:3). Для Павла это имело огромное значение, и вместе с тем, он смирялся перед Богом и Бог использовал его. Бог наделял Павла силой Святого Духа. Этот дар присутствует и вас, в тот момент, когда вы благовестуете.

## День третий

Боритесь со страхом, используя Божью силу

По данным исследований причиной номер «один», почему верующие не свидетельствуют, является страх быть отвергнутым. Частично, этот страх у верующих возникает из-за неправильных фраз и выражений, которые мы используем, чтобы они стали активными благовестниками. Мы вдохновляем выражениями: «будьте спасителями душ», «приведите людей к Христу». Мы используем массу всяких выражений для того, чтобы описать какие шаги они должны предпринять. В целом, мы правильно понимаем эти слова,

**По данным исследований причиной номер «один», почему верующие не свидетельствуют, является страх быть отвергнутым.**

но многие неправильно истолковывают нашу роль в преображение грешника, его переход из тьмы греха к свету жизни в Иисусе Христе. Имейте в виду, Бог никогда не просит спасти чью ту душу. Повествование о вашей вере не имеет ничего общего с навязыванием вашей веры в Иисуса Христа. Свидетельство – это та сфера христианской жизни, в которой верующий не может оказаться несостоятельным. Даже если голос ваш дрожит, руки трясутся, слова сбиваются, вы нервничаете, стараясь ясно рассказать о вашей вере, или вы видите, что вам не хватает времени для свидетельства, всё равно: Бог применит ваше свидетельство. Бог не может применить ваше молчание.

Люди, которые не посвятили свою жизнь Иисусу Христу, не отвергают вас – они отвергают Иисуса Христа. Они не принимают Слова Божьего. И это от вас не зависит. Если вы кому-то засвидетельствуете завтра, и этот человек станет хорошо известным в стране евангелистом - разве в этом будет ваша заслуга? Если кто-то, кому вы засвидетельствуете через день, не уверует в Иисуса Христа – будет ли в этом ваша вина? Нет. Эта часть вашей жизни, в которой вы не можете получить заслуги за ваши победы или поражения. Это сфера вашей жизни, в которой вы не можете потерпеть неудачу. Помните, что успех заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днем, проповедуя Евангелие, и доверяясь Богу за окончательный результат. Заставить кого-либо верить в Иисуса Христа не является успехом.

Еще одним из страхов, сдерживающих верующих от благовестия, является страх, вызванный недостатком знаний. Обычно об этом говорят люди, уверовавшие в Христа несколько лет назад. Исследования показывают, что большинство людей, способствующие грешнику уверовать в Иисуса Христа, это верующие, принявшие Иисуса Христа как Господа, в течение двух последних лет. Возможно, это утверждение справедливо: чем дольше человек является христианином, тем больше он осознаёт, как мало он знает о своей вере. Верующий может так сильно осознавать: сколько всего ему нужно познать, сколькому научиться, что забывает о том, насколько просто получить рождение свыше. Избыток знаний не является необходимым элементом, когда человек становится инструментом в Божьих руках для того, чтобы направить грешника к Слову Божьему и вере в Иисуса Христа.

Следующим аргументом, оправдывающим молчание верующего, является страх обидеть друга или родственника. Мы часто говорим, что пожертвуем всем ради наших друзей и близких. Тем не менее, когда подходит время для того, чтобы помочь им в решении вопроса жизни и смерти, мы

**Люди, которые не посвятили свою жизнь Иисусу Христу, не отвергают вас – они отвергают Иисуса Христа.**

считаем, что наше свидетельство в этом случае будет излишним.

Недавно, я беседовал с психиатром-пенсионером о его дочери. Она была единственным его ребенком, и у нее были уже свои дети. Он плакал, рассказывая свою историю о том, как он требовал, чтобы вся его семья посещала церковь в тот период, когда его дочь была ещё ребёнком. Учась в колледже, его дочь проявила свой упорный воинственный характер, в результате чего, они перестали общаться в течение нескольких лет.

Он сказал мне: «Бог начал говорить мне о моей духовной пустоте. Я понял, что хотя я и работал в течение многих лет, помогая людям разрешать их житейские психологические проблемы, я оказался несостоятельным в том, чтобы помочь им найти именно Того, кто мог бы оказать единственно реальную помощь. Я был сосредоточен на проблемах, которые я сейчас воспринимаю как побочный продукт, тех реальных проблем, в разрешении которых они нуждались. Я не пытался направить людей к пониманию важности доверительных отношений с Иисусом Христом. Я понял, что потерпел неудачу и в своей собственной семье». Он рассказал мне о том, что звонил своей дочери и просил её о встрече с ним. Уже у нее дома, этот человек, посвятивший всю свою жизнь психиатрии, спросил свою единственную дочь: «Есть ли у тебя какие-нибудь духовные убеждения?» Он увидел, как Бог прикоснулся к сердцу его дочери в тот момент, когда спросил: «Расскажи, кем для тебя является Иисус Христос». Слёзы текли рекой, в той момент, когда он рассказывал о том, как он и его дочь вместе стояли на коленях в кухне, и она исповедовалась в своих грехах и посвятила свою жизнь Иисусу Христу.

Свидетельство для близких вашей семьи и друзей невероятно важно для них. Большинство людей уверовали в Иисуса Христа через своих друзей или семью. Неужели вы выберете путь молчания и обречёте вашего друга на пребывание в аду? Если вы видите, что едет машина, и она может сбить вашего друга, неужели вы не закричите: «Осторожно!» Неужели вы позволите машине сбить вашего друга, только потому, что ваш громкий крик может испугать кого-то? Ад действительно существует. Разве вы не хотите предупредить их об этом?

У некоторых людей есть страх стать предметом насмешек или подвергнуться преследованиям. Но американцы редко подвергались преследования так, как это происходило в других странах. Одна из причин такого страха в том, что верующие не похожи на Иисуса Христа. Разве не стоит подвергнуться риску быть осмеянным или даже преследованиям, ради того, чтобы рассказать

**Свидетельство для близких вашей семьи и друзей невероятно важно для них. Большинство людей уверовали в Иисуса Христа через своих друзей или семью.**

грешному человеку об Иисусе Христе? Поддаться этим страхам означает, что грех молчания становится повседневной привычкой.

Генри Максвелл сказал своей общине: «Разве это неверно, что призыв к обновлённому проявлению христианского ученичества прозвучал в наше время? Что же является проверкой христианского ученичества? Разве оно не такое же, как во времена Иисуса Христа? Разве наше окружение внесло поправки или изменило эту проверку? Что произошло бы, если в этом городе каждый член церкви начал делать то, что сделал Иисус Христос?» Максвелл обратил внимание своей общины на проблему, с которой мы сегодня сталкиваемся в евангельском благовестии. «Личное участие каждого, вот что важно. Дар, без дающего этот дар, ничтожен... Не существует сегодня другого пути, отличающегося от того, который существовал во времена Иисуса Христа».

Вы не должны бояться. Не поддавайтесь искушению подсчитывать ваши слабости или считать их неизменными. Правдиво поделитесь с Богом вашими страхами перед возможностью свидетельствовать. Расположите ваше сердце на силе, которая действительно значима. Почувствуйте присутствие Божие и уверенность в Его силе.

Ваши личные качества не придадут вам силы в свидетельстве о Христе. Вы зависите от Его силы. Успешное свидетельство основывается на послушании и зависимости от Бога. Вашей величайшей силой является ваше желание довериться Богу как партнёру и направить заблудшего брата, сестру, родителя, сына, дочь, сослуживца по работе или незнакомца к познанию спасительной Божией благодати.

После многих лет Божьего попечения и заботы, испытывая при этом нападки и угрозы со стороны своих врагов, Давид прославляет Бога в песне, в которой такие слова: «Бог препоясует меня силою, устрояет мне верный путь; делает ноги мои, как оленьи, и на высотах поставляет меня» (2Цар.22:33,34). Давид был расположен к Богу, начиная с периода ранней юности, когда он пас стада овец на склонах иудейских гор.

Будучи ещё молодым пастухом, за много лет до того, как спел эту песнь прославления, Давид видел солдат Саула, бегущих в страхе и унижении перед Голиафом - филистимлянским гигантом. Давид сказал Саулу: «Пусть никто не падает духом из-за него; раб твой пойдет и сразится с этим Филистимлянином» (1Цар.17:32). Саул указал Давиду на причины: почему он должен бояться гиганта: «Не можешь ты идти против этого Филистимлянина, чтобы сразиться с ним, ибо ты еще юноша, а он воин от юности

**Вашей величайшей силой является ваше желание довериться Богу как партнёру и направить заблудшего брата, сестру, родителя, сына, дочь, сослуживца по работе или незнакомца к познанию спасительной Божией благодати.**



своей» (1Цар.17:33). Давид рассказал Саулу об опасностях, с которыми он сталкивался, будучи пастухом, когда львы и медведи нападали на стада овец. Он заверил Саула, говоря: «Господь, Который избавлял меня от льва и медведя, избавит меня и от руки этого Филистимлянина» (1Цар.17:37).

Давид понял, что его успех основывается на силе Божией. Он встретился в схватке с гигантом, имея только то, что Бог дал ему. «А Давид отвечал Филистимлянину: ты идешь против меня с мечом и копьем и щитом, а я иду против тебя во имя Господа Саваофа, Бога воинств Израильских, которые ты поносил» (1Цар.17:45).

Живя в современном мире и свидетельствуя о Христе без страха, вы должны помнить, что принимаете силу во имя того же сильного имени – Господа Саваофа (Всемогущего).

Живя в современном мире и свидетельствуя о Христе без страха, вы должны помнить, что принимаете силу во имя того же сильного имени – Господа Саваофа (Всемогущего).

## День четвёртый

### Прислушайтесь к зову сердца

Роб всегда был самоуверен и удовлетворён своим нехристианским образом жизни. Но однажды его друг задал ему простой вопрос: «У тебя когда-нибудь возникает неуверенность в своих духовных ожиданиях будущего твоей жизни. Этот простой вопрос затронул сердце Роба; он никогда никого не допускал к своему внутреннему миру. Роб никогда не говорил о духовных предметах. Но благодаря его другу, он посвятил свою жизнь Иисусу Христу. Сегодня, он считает, что жизнь любого человека, какой бы запутанной и бедственной она ни была, может быть свободной, если только кто-то проявит желание проповедовать Евангелия.

Исцеление запутавшейся, заблудшей души начинается с обращения взора человека на Иисуса Христа. Не поддавайтесь искушению расспрашивать о вещах и предметах, не имеющих отношения к душе грешника. Чем быстрее вы сосредоточите внимание неверующего на любви и жертвенной миссии Иисуса Христа, тем быстрее вера в Него заменит смятение в душе грешника. Неверующий человек не будет обращать внимание на ваш дрожащий голос или сбивчивость речи, выдающих нехватку уверенности, в тот момент, когда вы рассказываете о Христе. Через силу Святого Духа и вашу сердечную заботу грешник познает, что любовь Божья доступна.

Иисус Христос был распят на кресте между двумя преступниками. Один из них понял, что Иисус является Спасителем. Он умолял Иисуса: «Помяни меня, Господи, когда придешь в Царствие Твое!» (Лук.23:42). Этот

**Неверующий человек не будет обращать внимание на ваш дрожащий голос или сбивчивость речи, выдающих нехватку уверенности, в тот момент, когда вы рассказываете о Христе.**

преступник ещё не пришёл к ясному осознанию своего совершённого греха. У него не было искушённого понимания – кто есть Бог. Это не было центром его интереса. Он знал только, что вот этот Иисус есть Бог. Святой Дух действовал на него в этот момент. Преступник знал, что у него нет надежды, если Иисус Христос не ответит на его мольбу – «Господи помяни меня».

Это библейское повествование о грешнике, посвящающего свою жизнь Христу, показывает, что человеку нет необходимости понимать что-либо большее, за пределами того, что он осознал лично как любовь Иисуса Христа. Тот преступник лично видел Христа, висящего на кресте. Святой Дух повлиял на сердце этого человека, и он ответил на этот призыв с верой. Когда вы свидетельствуете о Христе тем способом, который лучше всего знаете, та же сила воздействует на душу грешника. Вы не можете оказаться несостоятельными, если покоряетесь Богу и свидетельствуете. Решение грешника основывается на его личной свободе выбора в тот момент, когда Святой Дух действует в его жизни.

Существует ряд ошибочных взглядов на христианство, в которые верят грешники. Когда вы свидетельствуете, не останавливайтесь подробно на этих проблемах; старайтесь быть чуткими к тем проблемам, которые волнуют душу грешника. Выражая своё терпение и способность откликнуться на его душевные тревоги, вы установите благоприятную обстановку для свидетельства. Вот несколько примеров душевных тревог неверующих.

«Быть верующим значит соблюдать Десять заповедей, поэтому мне придется очень стараться, чтобы отвечать требованиям, предъявляемым к христианину».

Одна молодая женщина частот подходила к пастору, прося его помолиться за неё. Она хотела стать христианкой. После его попыток подвести её к решению принять Иисуса Христа как Господа и Спасителя, она каждый раз отвечала: «Пожалуйста, продолжайте молиться за меня, чтобы я попыталась стать верующей». В конце концов, после очередного обращения к нему с просьбой помолиться за неё, он доброжелательно сказал ей: «Вы должны перестать пытаться...». Она удивилась и сказала: «Вы же не думаете так на самом деле». Пастор ответил: «Я всегда говорил вам, что буду молиться за то, чтобы вы продолжали пытаться стать верующей. Это было ошибкой. Перестаньте пытаться, начните верить».

Мы живём в обществе, которое особо подчеркивает необходимость делать что-то, зарабатывать, достигать чего-то. Но Павел писал в Послании к Ефесянам 2:8-10: «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий

**Вы не можете оказаться несостоятельными, если покоряетесь Богу и свидетельствуете.**

**Перестаньте пытаться, начните верить**

дар: не от дел, чтобы никто не хвалился. Ибо мы - Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять». Христианство не является религией, предназначенной для того, чтобы научить людей, что есть добро и зло. Христианство – это *отношения* с Иисусом Христом.

Неверующему необходимо помочь понять, что религиозные проявления являются следствием отношений с Христом, а не способом достижения этих отношений, то есть христианская повседневная жизнь в партнёрстве с живущим Богом. У грешника часто создаётся впечатление, что человек становится верующим через знание определённых фактов и исполнение соответствующих действий для того, чтобы поддерживать положение как верующего. Он должен понимать, что христианская жизнь начинается с принятия решения уверовать. Зрелость приходит по мере того, как человек становится, всё более, похож на Иисуса Христа через ежедневные отношения с Ним.

- «Стать верующим означает, что я должен оставить то, что мне нравится делать». Это утверждение лишь отчасти истинно. Некоторым новообращённым верующим придётся разорвать определённые дружеские отношения, оказывающие на них плохое влияние, оставить привычки, способствующие и поддерживающие греховные поступки. Прочтите Послание Иоанна 16:20-24. Радость, которая приходит через отношения с Иисусом Христом является истинной радостью. Это дар Божий - он непреходящий. Этот дар величественней, чем обстоятельства нашей жизни. Даже в жертвовании (прежде всего того, что мы знаем неверно или греховно), мы находим неугасимую радость. Обстоятельства нашей жизни не могут лишить нас этой радости.

- «Бог помогает тем, кто помогает сам себе» Это широко распространённое утверждение ошибочно приписывается Библии. Этому взгляду придерживается 56 процентов взрослого населения Америки по данным исследований, проведённых в 1990 году. Неверующий, придерживающийся этих взглядов, рассматривает грех и спасение как или безнадежность, или высокомерие. Исследования показывают, что в большинстве стран мирового сообщества люди считают, что каждый человек, в конечном итоге, получит награду или воздаяние, в соответствии с тем, что он заслужил – как он помог самому себе. Это представление находит себе место в сердцах большинства неверующих. Такое представление несёт в себе безнадежность и отчаяние, когда люди преисполнены чувством своей неспособности преодолеть свои грехи. Для других, такое представление

**Христианство не является религией, предназначенной для того, чтобы научить людей, что есть добро и зло. Христианство – это *отношения* с Иисусом Христом.**

даёт ложное ощущение безопасности – вера в то, что, они своими делами могут заработать спасение через свои собственные заслуги.

Даже поверхностное чтение Десяти заповедей даёт нам понять, что мы никогда не можем исполнить все требования Закона. Евангелие Божьей любви и благодати подразумевает, что мы не сможем сделать этого. Павел пишет: «А все, утверждающиеся на делах закона, находятся под клятвою. Ибо написано: проклят всяк, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона. А что законом никто не оправдывается пред Богом, это ясно, потому что праведный верою жив будет. А закон не по вере; но кто исполняет его, тот жив будет им. Христос искупил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвою - ибо написано: проклят всяк, висящий на древе, - дабы благословение Авраамово через Христа Иисуса распространилось на язычников, чтобы нам получить обещанного Духа верою» (Гал.3:10-14).

Ефесянам Павел пишет: «Бог, богатый милостью, по Своей великой любви, которою возлюбил нас, и нас, мертвых по преступлениям, оживотворил со Христом, - благодатью вы спасены» (Еф.2:4,5).

Эта любовь не имеет пределов. Удивительная любовь Божия принимает нас такими, какие мы есть, и активно помогает нам в том, чтобы мы стали такими, какими должны быть. Мы должны олицетворять эту истинную любовь Божию для грешников. Повествование о Христе не является отрицанием реальности греха. Заблудший человек должен признать свои грехи, исповедоваться и покаяться в своих грехах. Но наше свидетельство о Христе, в основном, касается того, что Он совершил из любви к нам и в искуплении всех наших грехов.

**Повествование о Христе не является отрицанием реальности греха... Но наше свидетельство о Христе, в основном, касается того, что Он совершил из любви к нам и в искуплении всех наших грехов.**

## День пятый

### Расскажите о своей вере

Повествование о Христе – это средство, раскрывающее ваш внутренний мир и освещающее неоспоримые истины Библии. Слово Божие – это не просто выражение духовного убеждения. Ваша вера, подтверждённая стихами из Библии, даёт непреложные ответы на вопросы, которые вы задаёте. Свидетельство вашей веры создаёт атмосферу доверия между вами и грешником. Такое доверие означает, что грешник отважится открыться вам в духовных вопросах. Ответы, которые вы даёте, находятся в Библии. Эти стихи являются основанием вашего духовного спокойствия,

надежды и мужества перед лицом всех трудностей и невзгод жизни.

Многие верующие говорят, что когда они жили без Христа, они чувствовали глубокую тоску – потребность поговорить с кем-то об их духовных нуждах. Они говорят о своих опасениях, в тот период, довериться кому-либо и рассказать о своих сомнениях и отсутствии знаний. Многие неверующие хотят знать больше о Библии, но они не представляют ясно, что на самом деле говорит Библия о Христе и спасении. Вы обнаружите, что в сердце каждого человека Бог создаёт потребность познания истины о Нём.

Французский философ Алексис де Токвиль писал о нравственной позиции американского народа как об источнике их успеха. Он ссылается на эти убеждения, как на дающие понимание того, что есть добро и зло, и определяющие наше отношение друг к другу - то, что называется «складом души». Эти духовные убеждения формируют поступки и образ жизни человека. Существует основополагающее учение, на котором строятся эти убеждения. Оно даёт уверенность в прощении грехов, надежду вечной жизни и спокойствие в повседневной жизни, благодаря Божьему присутствию и заботе. Библейские стихи, которые вы приводите в качестве ответов на вопросы, задаваемые неверующему, не являются неопределёнными. Они не являются средствами манипуляций. Эти ответы являются скалой, на которых мы стоим.

У людей очень много путаницы в отношении духовных предметов. Неверие в то, что Библия говорит о Иисусе, редко является источником нежелания говорить о спасении. Неверующие обычно выражают своё неприятие библейских истин из-за боязни подвергнуться критике, осуждению или психологического давления. Уместные и доброжелательные вопросы являются залогом успеха. Ваша заинтересованность и желание выслушать грешника спокойно будут являться существенной поддержкой для него.

Апостол Павел писал молодому Тимофею: «Негодных же и бабьих басен отвращайся, а упражняй себя в благочестии» (1Тим.4:7). В таком же ключе, следует воспитывать самого себя для того, чтобы свидетельствовать о Христе. Научитесь слушать неверующего, сопереживая ему. Слушать для того, чтобы понять, а не для того, чтобы иметь возможность говорить. Это положение является основополагающим в достижении доверия человека. Сопереживание выражает вашу готовность понять и отождествить себя с грешником.

Человек, отвечающий на ваши вопросы, в основном, будет пытаться рассказать больше о своих чувствах, а не о

**Неверующие обычно выражают своё неприятие библейских истин из-за боязни подвергнуться критике, осуждению или психологического давления.**

конкретных фактах, которые, как правило, легко описать. Внимательно слушая человека, вы можете реально представить, что он думает о духовных предметах. Он должен знать, что вы понимаете и цените его взгляды и чувства.

Если есть возможность, то большинство людей открыто говорит о своих духовных нуждах. Как-то один человек мне сказал: «Иногда я думаю, что бесполезно работать и двигаться вперед. Мне кажется, что я просто ни к чему не приближаюсь». Я ответил: «Вы знаете, у меня тоже было такое чувство раньше. Это чувство безнадежности. Что вы делаете, когда вы чувствуете себя так? Есть ли у вас какие-нибудь духовные убеждения, которые помогают вам преодолевать это?». Он ответил: «Я не думаю, что я полагаюсь на кого-либо, кроме как на самого себя». Последовал период молчания. Затем, он сказал: «Боюсь, что я шокировал вас своим ответом?» После нескольких секунд паузы я сказал: «Нет, я понимаю, что вы чувствуете». Я решил оставить обсуждение его чувств и перейти ко второму вопросу: «Кем для вас является Иисус Христос?» Я не пытался объяснить ему, почему я мог понять его чувства. Но я сразу почувствовал огромное облегчение в тот момент, когда он обратился к Христу, прося Его простить его грехи и прийти в его жизнь.

Бог раскроет перед вами чудесные возможности, если вы внутренне подготовитесь, изучая это руководство, для того, чтобы свидетельствовать о Христе. Поэтому,

- научитесь переживать о грешниках;
- научитесь полагаться на Божие обещания через молитву;
- действуйте в партнерстве с Богом;
- полагайтесь на силу Святого Духа;
- подготовьте себя к свидетельству об Иисусе Христе.

Вместе с тем, без вашего послушания и посвящения тому, чему вы научились, возможен один из двух вариантов. Первый: вы можете прийти в уныние и ничего не сделать. Второй, вы можете возгордиться тем, что научились свидетельствовать.

Очень важно прочувствовать, какую сердечную боль за грешников испытывал Иисус Христос. Прочтите Послание от Иоанна 4:4-42. Была середина дня и время приёма пищи, когда Иисус Христос отложил трапезу для того, чтобы поговорить с женщиной, пришедшей к колодцу за водой. Он направил разговор на духовные нужды этой женщины простым обращением: «Дай Мне пить» (Иоан.4:7). Её ответ предоставил возможность Иисусу говорить о её духовной опустошённости. Подобным же образом и сегодня, Сила Святого Духа прикасается к людским душам Христовой спасительной благодатью. Ответом на простой вопрос:

**Бог раскроет перед  
вами чудесные  
возможности, если вы  
внутренне подготовитесь,  
изучая это руководство,  
для того, чтобы  
свидетельствовать о  
Христе.**

«Есть ли у вас какие-либо духовные убеждения?» часто вызывает открытость человека, благодаря обещанной нам силе Святого Духа и партнёрству с Ним. Когда ученики Иисуса Христа вернулись, они обратились к нему с просьбой принять пищу: «Между тем ученики просили Его, говоря: Равви! ешь» (Иоан.4:31). Но Он ответил на обращение своих учеников: «У Меня есть пища, которой вы не знаете» (Иоан.4:32).

Иисус обратился к своим ученикам: «А Я говорю вам: возведите очи ваши и посмотрите на нивы, как они побелели и поспели к жатве» (Иоан.4:35). Ученики говорили о непосредственном сиюминутном голоде. Он же знал, что ученики Его не поняли непреходящих последствий тех возможностей, которые были им предоставлены.

Простое физическое удовлетворение от приёма пищи сходит на нет по важности в тот момент, когда Иисус Христос принимает участие в удовлетворении духовных нужд.

Перспектива того, что заблудшая женщина придёт к колодезю для того, чтобы уверовать в Него и получить спасение, побудила Иисуса Христа сделать это. Наполните ваше сердце видением радости и надежды, которые приходят в сердца грешников, с верой посвятивших себя Иисусу Христу.

Успех заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днём, проповедуя Евангелие, и доверяясь Богу за окончательный результат. Вы можете свидетельствовать неумело, вам будет не хватать времени, но только Отец Небесный знает, как применить ваше свидетельство. Единственное, что Он не может использовать, так это ваше молчание. Он хочет вашего послушания и посвящения Великому поручению.

Весь процесс благовестия поддерживается Словом Божьим и Святым Духом. Это Его труд. Нам оказана честь - быть участниками этого процесса. Это труд Отца с начала до конца. Мы должны искать проявления Его работы и настраиваться на участие в Его деле, по тем подсказкам, которые Он даёт. Нам необходимо в повседневной жизни научиться увидеть, где действует Бог: «Господь, Ты действуешь здесь? Вот – человек, вот – женщина, которым я должен свидетельствовать».

Господь благословит вас за ваше участие в увлекательном процессе благовестия, если вы присоединитесь к нему без страха. Вы испытаете радость, видя, как Господь привлекает к Себе мужчин и женщин, юношей и девушек, преобразуя их жизнь.

**«А Я говорю вам: возведите очи ваши и посмотрите на нивы, как они побелели и поспели к жатве» (Иоан.4:35).**

**«Дабы общение веры твоей оказалось деятельным в познании всякого у вас добра во Христе Иисусе» (Флм.1:6)**

**Задание:**  
**Перечислите имена тех, кому вы хотели бы засвидетельствовать**

<b>Имя</b>	<b>Когда</b>
_____	_____
_____	_____
_____	_____

**Задание:**  
**Пожалуйста, прочитайте «Личное посвящение свидетельствовать о Христе» на странице 63. Если оно отражает ваше желание свидетельствовать, заполните его сегодня.**

## Личное Посвящение Свидетельствовать о Христе

- Я не буду безмолвным верующим.
- Я постоянно буду искать пути для свидетельства тем грешникам, на души которых Ты влияешь.
- Так как я понимаю, что Христова сила воскресения живёт во мне, и ни что не препятствует мне исполнять Великое поручение Господа, то я буду соблюдать эту заповедь – идти и делать учеников.
- Я буду жить так, чтобы шестой стих из книги Послание к Филимону принял живое очертание, позволяя Тебе исполнить Твои обещания в моей жизни.

*«Дабы общение веры твоей оказалось деятельным в познании всякого у вас добра во Христе Иисусе»  
(Флм.1:6).*

Подпись \_\_\_\_\_ Дата \_\_\_\_\_



## Следуй наставлениям для новообращенных верующих

Новообращенному верующему необходимо оказывать всестороннюю помощь в его новой жизни в вере. Вы можете предложить ряд руководств, которые помогут ему в этом.

- *Добро пожаловать в Божию семью.* Эта карманного издания брошюра использует стихи из Писания, рисунки и краткие комментарии, чтобы направить и духовно укрепить тех, кто недавно уверовал в Иисуса Христа как Спасителя. Она также поможет им выработать новые навыки в ученичестве. Эта брошюра даст новообращенным верующим непосредственное руководство того, что им необходимо для исповедания веры.
- *Первые шаги: семь дней духовного роста. Руководство для новообращенных.* Буклет описывает семь первых простых шагов для новообращенных христиан в течение первой, наиболее трудной, недели после того, как они стали верующими. Буклет можно заказать следующим образом: по факсу – 615-251-5983; по телефону 1-800-233-1123; по электронной почте – baptistbookstore.com; пишите в центр службы заказов – 127 Ninth Avenue North, Nashville, TN 37234-0108.
- *Совершая следующий шаг. Руководство для новых членов церкви.* Это простое интерактивное руководство поможет новым членам церкви принять участие в Божьем труде через поместную церковь. Руководство даёт общий обзор церковного служения и направляет новых членов церкви на активное служение и участие в жизни церкви.
- *Всё самое необходимое для новообращенного верующего.* Это руководство, рассчитанное на изучение в течение шести недель, предназначено для новообращенных взрослых верующих для выработки навыков регулярного посвящения своего времени общению с Богом, молитве, изучению Библии и запоминанию стихов из Писания.
- *Всё самое необходимое для молодежи.* Помогает новообращенным юношам и девушкам понять основы духовного возрастания. Руководство даёт рекомендации по установлению последовательного образа жизни, включающего время общения с Богом, молитву, изучение Библии, запоминание стихов из Писания.
- *Всё самое необходимое для новообращенного верующего. Детское издание.* Это руководство для новообращенных детей старшего возраста, рассчитанное на шестинедельное изучение в домашних условиях (пять дней в неделю). Руководство включает карточки для запоминания стихов из Писания.
- *Теперь, когда я верующий.* Это простое руководство поможет детям понять, что значит быть верующим. Руководство предусматривает помощь со стороны родителей или взрослых.
- *Небеса – твой настоящий дом.* Новообращенный верующий захочет узнать всё о том, где он проведет вечность. Руководство подчеркивает, как земная жизнь человека повлияет на его жизнь на небесах. Оно помогает ответить на

вопрос: «Почему я не подхожу для жизни на земле?», «В чём заключается моя истинная индивидуальность?», «Почему верующие страдают?»  
За исключением руководства *«Первые шаги: семь дней духовного роста. Руководство для новообращенных»*, все остальные могут быть заказаны следующим образом: по факсу – (615) 251-5933; по телефону 1-800-458-2772; по электронной почте – CompuServe ID 70423.2526@compuserve.com; пишите в центр службы заказов 127 Ninth Avenue North, Nashville, TN 37234-0108.

# Приложение. Обзорное руководство свидетельствуй о Христе без страха

Сколько раз вы хотели рассказать о своей вере, но отказались от этого из-за боязни потерпеть неудачу. Ваш успех не заключается в том, чтобы заставить кого-либо верить в Иисуса Христа. Успех свидетельства заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днём, проповедуя Евангелие и доверяясь Богу за окончательный результат.

## Основополагающий принцип

Всё в руках Божьих, мы не можем потерпеть неудачу, если полностью доверяемся Богу.

## Библейские истины

«Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар»  
(Еф.2:8).

«И был я у вас в немощи и в страхе и в великом трепете.  
И слово мое и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости,  
но в явлении духа и силы»  
(1Кор.2:3,4).

«И сказал: для того-то и говорил Я вам, что никто не может придти ко Мне,  
если то не дано будет ему от Отца Моего»  
(Иоан.6:65).

«Итак мы - посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает  
через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом»  
(2Кор.5:20).

«Так и слово Мое, которое исходит из уст Моих, - оно не возвращается ко  
Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для чего Я  
послал его»  
(Ис.55:11).

## Шаг первый

Используйте эти вопросы, чтобы увидеть Божью работу рядом с вами

1. Есть ли у вас какие-либо духовные убеждения?
2. Кем для вас является Иисус Христос?
3. Верите ли вы в существование небес и рая?
4. Если бы вы умерли сейчас, где бы вы оказались?
5. Если бы то, что вы не верите, оказалось бы неверным, хотели бы узнать об этом?

Если ответ «да» откройте Библию, если «нет» - не предпринимайте ничего.

## Шаг второй

Пусть говорит Библия. Чтение стихов вслух. О чём говорит этот стих?

1. Послание к Римлянам 3:23 – «Потому что все согрешили и лишены славы Божией».
2. Послание к Римлянам 6:23 – «Ибо возмездие за грех – смерть».
3. Евангелие от Иоанна 3:3 – «Если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия».
4. Евангелие от Иоанна 14:6 – «Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня».
5. Послание к Римлянам 10:9-11 – «Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению. Ибо Писание говорит: всякий, верующий в Него, не постыдится».
6. Второе послание к Коринфянам 5:15 – «А Христос за всех умер, чтобы живущие уже не для себя жили, но для умершего за них и воскресшего».
7. Откровение Иоанна Богослова 3:20 – «Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечерять с ним, и он со Мною».

## Шаг третий

Важные завершающие вопросы.

1. Вы – грешник?
2. Хотите вы получить прощение ваших грехов?
3. Верите вы в то, что Иисус Христос умер на кресте за ваши грехи и воскрес?
4. Хотели бы вы посвятить свою жизнь Иисусу Христу?
5. Готовы ли вы просить Иисуса Христа войти в вашу жизнь и сердце?

**Молча молитесь!**

## Молитва

«Отец Небесный! Я согрешил против Тебя. Я прошу прощения за все мои грехи. Я верю, что Иисус Христос умер на кресте и воскрес. Отец, я посвящаю свою жизнь Тебе, распоряжайся ей по своей воле. Я прошу Иисуса Христа прийти в мою жизнь и сердце. Я прошу это в имя Иисуса Христа. Аминь».

## Приложение. Обзорное руководство свидетельствуй о Христе без страха

Сколько раз вы хотели рассказать о своей вере, но отказались от этого из-за боязни потерпеть неудачу. Ваш успех не заключается в том, чтобы заставить кого-либо верить в Иисуса Христа. Успех свидетельства заключается в том, чтобы жить христианской жизнью день за днём, проповедуя Евангелие и доверяясь Богу за окончательный результат.

### Основополагающий принцип

Всё в руках Божьих, мы не можем потерпеть неудачу, если полностью доверяемся Богу.

